

LA PUBLICIDAD

Año LII :— Número 23.378.

Franqueo concertado.

DIARIO DEMOCRATICO DE LA MAÑANA

GRANADA, Sábado, 18 de Junio de 1932.

SINTOMAS GRATOS

El ejercicio de la autoridad

Hacer justicia, es la paz. Este aserto del gobernador civil de Granada, expresado en acto público el mismo día en que llegó a esta capital, revelaba su excelente disposición de ánimo, su propósito de rectitud como base de acierto.

Haciendo justicia en las decisiones, se gana la aquiescencia de la opinión pública, base firmísima para gobernar; se tiene incluso el respeto de aquellos a quienes lo justo contraría; se adquiere la entereza espiritual de todo el que sabe que se ajusta al cumplimiento del deber. Y de este modo únicamente se puede conseguir la normalización de la vida social.

Cómo esa labor exige no sólo entendimiento, sino imparcialidad, esta condición esencial anhelábamos encontrar en el señor Fernández Vega, y cúmplenos declarar sinceramente que ésta fue la impresión que recibimos, cuando ayer por primera vez con él nos avistamos. No fué entrevista ni conferencia periodística,

propia de dicha. Tuvo carácter particular y por tiempo muy breve; pero en las manifestaciones que incidentalmente hizo pudimos apreciar que tiene visión exacta de la realidad social y política; un anhelo grande de trabajar sin descanso, con normas imparciales y comprensivas, para dar la razón a quien la tenga, hallar soluciones a los problemas que de él dependan y lograr que su acierto, o al menos su buen deseo, sea unánimemente reconocido.

Nosotros hubimos de felicitarlo por el resultado rápido, eficaz y lisonjero de su intervención en el conflicto de las fábricas azucareras granadinas, que ayer quedó completamente resuelto. Ninguno de dichos centros será clausurado, ni en Motril, ni en Almuñécar, ni en Salobreña. Cesará la angustia en aquellas comarcas; no faltará pan a los obreros.

Parécenos que Granada y su provincia han encontrado el gobernador que necesitan. Así sea, para bien de todos los intereses.

TRIBUNA LIBRE

EL PLATO DE ACTUALIDAD

El dinero, el azúcar, el trigo, la harina...

Todo lo más grato y hasta más preciso a la vida física, está puesto a debate en Granada.

Debo hacer una excepción. Lo del azúcar ha pasado a segundo término, porque en Granada hay dos hombres de suerte, y a uno de ellos, el gobernador, le ha correspondido en primer término ese tema, al comparecer ante el tribunal de la opinión.

Tema: «Cierre inminente de las fábricas azucareras de Almuñécar, Salobreña y Motril».

El examinando no se cortó. De buenas a primeras dió solución a lo de las fábricas almuñequeras, que ya no se clausuran.

Pero en su amor propio de buen estudiante siguió ahondando en la lección, y se la ha dado a otros que presumían de listos y no daban pie con bola. Tampoco se cerrarán ya las fábricas de Motril y Salobreña.

La nota en esta primera asignatura ha sido, como es natural, de sobresaliente.

Tiene este escolar pendientes otras asignaturas muy difíciles. A Granada y la provincia conviene que triunfe también y que el señor Fernández Vega se doctor en todos los honores en su carrera gubernativa. Carrera, en verdad, paradójica; porque depende, más que del Ministerio de la Gobernación, como parecía lógico, del de Instrucción pública... Lo cual parece también lógico y no lo es, políticamente hablando.

¿Quién es la otra persona de suerte? ¿Quién ha de ser sino el alcalde?

Aspiraba nada menos que al premio de cinco millones y lo ha conseguido. De un día a otro marchará a Madrid, como quien dice, a cobrar...

La que tiene menos fortuna es Granada; porque sabe que esos millones son para ella; pero tampoco ignora que los ha de pagar con creces. Si, al menos, se pudiese conseguir que su empleo fuese reproductivo, se podría perdonar el bollo por el coscorrón, o viceversa.

Apropósito de bollo. Se asegura que muy pronto no lo encontraremos en ninguna parte por falta de harina, explicable por la falta de trigo.

Trigo hay en esta provincia, según suponen en el Ministerio de Agricultura, donde basarán esa sospecha o creencia en algún dato o informe. Y siendo así, ¿cómo el Poder público no resuelve y con sigue que el trigo salga a luz? Lo seguro es que eso de las existencias de trigo sea una evasiva o una leyenda. ¿Precisará que de esta asignatura se examine también el gobernador civil?

Pero ya que el alcalde va a Madrid, le pido que se ocupe del asunto del trigo al mismo tiempo que del de los millones, o antes. ¿Para qué el dinero, si no nos ha de servir ni para comprar una «pataca»?

Ya hemos conocido, en días anteriores, el pan de centeno, y no faltan individuos que en vez de ir a su casa a media noche, han entrado inconscientemente en la primera posada que encontraron al paso, como resultado de haber ingerido pan de cebada... Y urge evitar a toda costa la sustitución de la harina de trigo por la de linaza. O las hogazas de Alfacar por el pan de higo.

El Curioso Parlante.

PARA LAS DAMAS

SECRETOS DE TOCADOR

¿Cómo conservar las manos en buen estado?

Al acostarse, úntelas con miel pura, una cucharadita; aceite de almendras, dos cucharaditas; agua de rosas, tres cucharaditas.

Se bate todo junto y se le agrega una cucharada de vinagre blanco.

Previamente, deben lavarse bien las manos con limón y secarlas perfectamente. Para realizar las faenas domésticas, úsense guantes de goma.

Cómo conseguir unas manos blancas. Tener las manos blancas es anhelo que se puede satisfacer rápidamente, usando la siguiente mezcla:

Glicerina, 10 gramos; agua de rosas, 20; polvos de arroz, 1 cucharada.

Se extiende con un algodón, se deja secar al aire y se empolvan después ligeramente las manos.

Cuando el cutis seco aparenta ser grisiento.—Para determinados cutis secos que, sin embargo, tienen apariencia de grisientos, deben administrarse lavados de una infusión de sauco, a la que se añade una muñequita de salvado.

No conviene usar crema adherente, debiendo ser sustituida por leche de almendras.

Limpíese por la noche el rostro con agua de sauco y luego pásese un algodón con glicerina, que limpiará luego con un trocito de batista.

Alimento para el cutis.—Se prepara un poderoso alimento para el cutis, con los siguientes elementos:

Blanco de ballena, 10 gramos; vaselina, 75; cera blanca, 25; agua de rosas 30; bórax, 1; esencia de geráneo, 5 gotas.

Teniendo además la precaución de lavarse con agua, de azahar, que refresca, limpia y suaviza el cutis, se consiguen sorprendentes resultados.

Arrugas prematuras.—Las arrugas prematuras, que indiscretas aparecen acusando una edad que no se tiene, desaparecen locionando, sin frotar, con:

Leche de almendras, 50 gramos; agua filtrada, 200; alumbre, 4.

Por la noche debe usarse lanolina pura.

Barro fácil.—El barro fácil es un tratamiento eficaz para limpiar el cutis, cerrar los poros y rejuvenecer la tez.

Su colocación no implica molestia alguna.

Manera de fabricar brillantina líquida.—Para fabricar por ti misma, lectora, una buena brillantina, mezcla: aceite de ricino o de almendras dulces, 2 gramos; alcohol de 95 grados, 1 gramo. Coloréalo luego con un poco de buen carmín de cochinito y perfúmallo con tu esencia favorita.

El problema de la gordura.—Se resuelve vigilando la alimentación, que no debe componerse más que de carne asada, legumbres verdes, ensaladas y poco pan, y éste tostado.

Tampoco es conveniente comer durante las comidas.

Todos los deportes favorecen la combustión de las grasas, pero sobre todo el andar cuatro o cinco kilómetros diarios, es de un efecto seguro para disminuir el peso.

Para curar los granitos.—Para curar los granitos, un remedio eficaz se pre-

para con azufre, 20 gramos; glicerina, 10; agua destilada, 100 gramos.

Debe tenerse mucho cuidado con la alimentación, evitando las grasas, féculas, salsas y licores. Las frutas y verduras es lo más conveniente que se puede ingerir.

Un tinte inofensivo y eficaz.—Hiérvese hojas de nogal en poca agua, hasta que se consiga un líquido casi negro.

Después se le agrega un poco de agua de Colonia o de alcohol, si se quiere usar este líquido a mod de loción.

Mme. Rosaure.

EL SUCESO DEL VIERNES

ARMAS DE FUEGO

Casi todos los que tiran al blanco, y hasta muchos que tiramos a la manzanilla, sabemos lo que es un fusil, Remington.

Esta arma, inventada por Philo Remington, sabio matarife de los Estados Unidos que vivió allá por los años de 1816 para arriba, tiene infinitas aplicaciones, entre ellas, la más importante, pasaportar seres infelices a la mansión de los justos.

Sirve para que lo lleven colgado los guardas rurales y para empuñarlo, pero su posesión está sujeta, qué digo sujeta, completamente adherida a la más rigurosa, estrecha, ceñida y ajustada ley policial.

Cosa completamente ignorada por Miguel Baños Martínez de 18 años, que ayer cogió la escopeta, se fué a la placeta, donde había un guardia de Seguridad, quien, saliéndose del verso, le exigió la presentación de la correspondiente licencia para uso del artefacto remingtoniano.

Miguel se hizo el loco, manifestando que era un recuerdo de familia de un amigo suyo y que se lo había prestado para matar las chinches este verano.

Estas declaraciones no satisficieron al guardia, que, auxiliado por un policía y otro compañero de oficio, lo trasladaron a la Comisaría de Vigilancia, donde quedó detenido.

Y, ni March, ni menos.—Esañam.

EN UNA CUEVA

Un hombre aparece muerto

Una cueva del barranco de la Zorra servía de cobijo a tres hombres que pernoctaban en ella después de procurarse, cuando podían, de lo más indispensable para subvenir a sus imprescindibles necesidades.

Dos de los citados individuos, al abandonar ayer por la mañana la cueva, observaron que el otro se hallaba muerto, dirigiéndose entonces en busca de alguna autoridad que diera conocimiento del caso al Juzgado.

Encontráronse al guardia municipal número 30, José Pérez Pérez, que iba al servicio, y a él le dieron cuenta del hallazgo macabro.

El citado agente lo comunicó a su vez al Juzgado de guardia, que se personó en el indicado lugar, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito de la Facultad de Medicina para practicarle la autopsia.

El interfecto no presentaba signos de violencia, atribuyéndose las causas de la muerte a la carencia de recursos para nutrirse.

El desdichado representaba unos cuarenta años, y su cadáver quedó expuesto en el Gabinete de autopsias para su identificación.

TIQUIS - MIQUIS

Siempre que leo «en la calle Tal, número tantos, darán razón», imagino a ininidad de dementes formando cola a la puerta de la casa.

Un título:

«La enmienda de Rey Mora»
Verdad que no hay concordancia.
A lo mejor la enmienda escribiendo «Reina Mora».

«Cuarto.—Con la flámula muletea con pasas altos y cambiando el trapo rojo»
Claro. Lo prefería verdoso...

De una noticia local:
«Miguel se dió a la fuga después de he rirle.»

Hay opiniones.
Yo he oído que se fugó antes y lo hirió después.

«Se llevan la ropa de la Torre»
Pues el señor Rodríguez dijo en la Comisaría que era suya.
«Era del señor Rodríguez, o del señor de la Torre?»

Don Miquis.

TAL DIA COMO HOY

HACE VEINTICINCO AÑOS

El capitán general de la región, señor Delgado Zuleta, visitó el cuartel de San Jerónimo, donde revistó el regimiento de Caballería de Vitoria.

Por la tarde este regimiento estuvo en los Llanos de Armilla realizando ejercicios a presencia de dicho general y del gobernador militar de la plaza señor Ortega.

—El Ayuntamiento de Galera ingresó por contingente provincial de su cupo del corriente año, la suma de 3.000 pesetas.

—Llegó a Cádiz el vapor correo «Antonio López» conduciendo a bordo los restos gloriosos del eminente actor Antonio Vico, encerrados en soberbio féretro de mármol.

Los restos serán trasladados a Madrid donde se verificará un homenaje nacional.

CRONICA MARITIMA

El prestigio del trasatlántico

El ministro de Marina, en sus frecuentes declaraciones a los periodistas, ha dicho y repetido que las dos líneas de navegación recién suprimidas por la Compañía Trasatlántica, no quedan desamparadas por el pabellón nacional, puesto que las sirve otra empresa española, la casa Ybarra, de Sevilla.

Elo es cierto, pero la manifestación ministerial requiere algunas aclaraciones y apostillas para dar al hecho a que se refiere la justa y debida ponderación.

La línea mensual del Mediterráneo al Río de la Plata, que cubría la Trasatlántica con sus dos vapores «Argentina» y «Uruguay» (ex «R. Victoria Eugenia» e I. Isabele de Borbón), la sirve Ybarra con un viaje cada 21 días de los cinco motobuques de su flota, de construcción española, tres de ellos mayores que los vapores de la Trasatlántica.

Estos miden algo más de las 10.000 toneladas de registro bruto, mientras que los «Cabo San Antonio», «Cabo San Agustín» y «Cabo Santo Tomé» exceden de las 12.000. Los «Cabo Palos» y «Cabo Quilates», no llegan a las 7.000 toneladas.

En cambio, la línea del Mediterráneo a Nueva York y Cuba, a la cual tenía adscritos la Trasatlántica sus vapores modernos «Manuel Iñán» (7.600 t.) y «Marqués de Comillas» (9.900), la sirve desde principios de año la «Compañía Española de Navegación Marítima» de Barcelona, recién constituida para explotar un par de barcos de Ybarra, que son el «Cabo Tortosa», a motor, de 5.700 toneladas (ex «Hemland», sueco, construido en 1921), y el vapor «Cabo Mayor» de 5.500 toneladas, que perteneció a una flota escandinava, construido en el año 1919).

Es decir, que el servicio de Ybarra parece mejorar, al menos en el número y frecuencia de los viajes, al prestado últimamente por la Trasatlántica en la línea de Sud América; pero en cuanto a la de Norte América, era con evidencia superior el de la Trasatlántica al servicio por los «Cabos». Y sobre todo, que hasta la fecha regían las dos líneas simultáneamente Trasatlántica e Ybarra, y en adelante parece que va a quedar circunscrita al de esta última Compañía.—J. B. R.

COSAS DE LA CALLE

PEDIGÜEÑOS

De poco tiempo a esta parte, una nube de pedigüños invade la ciudad.

Los hay de ambos sexos y de distintas edades, jóvenes y viejos, que asedian al transeúnte, unos, suben a las casas otros, y rodean las mesas de los cafés interrumpiendo las tertulias con sus súplicas, muchos de ellos.

A veces no formulan en tono de súplica sus peticiones, sino que exigen, piden casi a viva fuerza, mostrándose incluso insultantes, como ocurrió hace pocos días en un café céntrico, junto a una de cuyas ventanas se hallaban varios caballeros, a los que uno de esos pedigüños, joven, no mal trajeado pero sí mal encarado, pidió repetidas veces «una limosna para un pobre que no tenía trabajo».

Se le contestó que se marchara, porque uno de la tertulia lo conocía bastante bien, y entonces el aludido se expresó en tono altanero, desafiante, retador.

Sería conveniente que las autoridades dedicaran alguna atención a este problema de la mendicidad, dictando medidas para su total extinción.

Un Transeúnte.

LA TEORIA DE NEWTON

LA LUZ

Manifestación mágica de la energía que por mediación de nuestro maravilloso aparato visual nos pone en relación con el mundo exterior; y no sólo transmitiéndonos la forma y el color de los objetos terrestres, sino permitiéndonos la percepción de los astros más remotos, el análisis de su constitución química y física, la determinación de sus velocidades radiales, la fijación de sus imágenes sobre las preparaciones sensibles, etc. Sin luz, puede decirse que las Ciencias no existirían; la obscuridad casi equivaldría a la supresión del Universo.

La colectividad humana, por efecto de su general inconsciencia, no siente todo el valor de la luz, y mucho menos se interesa por saber cuál es la naturaleza de ese agente natural al cual debe la mayor parte de los goces de su vida.

La historia nos lo dice bien claro. Fué preciso llegar hasta el siglo XVIII para que dos hombres de genio se ocuparan seriamente de inquirir la naturaleza o estructura de la luz: Huygens, a base de su teoría ondulatoria, y Newton de su teoría emisiva.

El primero supuso que la luz era una energía que se propagaba en forma ondulatoria en el seno de un fluido material, sumamente enrarecido y elástico que ha venido llamándose éter.

No había en tal caso un traslado de materia, sino una propagación de vibraciones.

Newton, por su parte, después de presentar varias objeciones graves a las ideas de Huygens, formuló su teoría completamente distinta, pues en ella se supone que la luz consiste en un traslado de materia del cuerpo luminoso hacia el espacio indefinido.

Esta materia estaría representada por corpúsculos enormemente pequeños, dotados de propiedades especiales y lanzados por los focos luminosos con la formidable velocidad, uniforme en el vacío, de 300 mil kilómetros por segundo.

Lo cierto es que la teoría de Newton prevaleció sobre la de Huygens durante todo el siglo XVIII y principios del XIX. Eminencias científicas como Laplace y Babinet la aceptaron convencidos. Fueron necesarias las investigaciones de Young y Fresnel, y especialmente las experiencias de Foucault, que demostraron que la velocidad de la luz es menor en los medios refringentes que en el vacío, para que reverdeciese la teoría del éter de Huygens, perfeccionada magistralmente por Fresnel.

Posteriormente, las geniales investigaciones de Maxwell sobre el electromagnetismo y sus relaciones con la luz dieron lugar, si no a una revolución, cuando menos a una nueva modulación, de los conceptos sobre la luz, cuyos fecundos resultados cristalizaron en las experiencias célebres sobre las descargas oscilantes efectuadas por Hertz, germen fecundo de la radiotelefonía. Pero el campo electromagnético de Maxwell era el propio éter, dotado de las propiedades ondulatorias y elásticas admitidas por sus predecesores, de modo que mecánicamente, no significaba una transformación esencial de la Óptica de Fresnel.—J. C. S.

ABUSOS INTOLERABLES

Encarcelamientos en Illora

Nuestro corresponsal en Illora nos dirigió ayer un telegrama que dice así:

«Director PUBLICIDAD: Han sido encarcelados sin causa justificada dos miembros de la Junta directiva del partido republicano radical de esta villa, por orden del alcalde, socialista, cuyo caudales no tiene límites. Se protesta por todos los elementos imparciales.»

Como era natural, ante tamaña osadía de encarcelar abusivamente a dos personas honorables, fuimos al Gobierno civil a avistarnos con el señor Fernández Vega.

Tenia ya el gobernador en su poder otro telegrama de Illora dándole cuenta del atropello, y según nuestros informes, el alcalde de Illora, que se cree invulnerable, había adoptado la determinación fundándose, al parecer, en que los dos señores de referencia habían utilizado para las faenas agrícolas a obreros no inscritos por dicho alcalde en la Bolsa del Trabajo.

El gobernador, celoso de su deber, ayer mismo llamó al jefe del puesto de la Guardia civil de Illora para que le informara de lo sucedido, y después ordenó al alcalde de dicha población que se presentara hoy en su despacho a darle cuenta de su determinación.

IMPRESION POLITICA

PERFILES ACUSADOS

Después de la sesión del martes los rumores y predicciones políticas han tomado, quizás como nunca, un auge dentro de las mayores posibilidades y de la más franca realidad.

Los perfiles políticos parecen acusarse de un modo claro y terminante. En estos momentos las palabras que encierran los rumores pueden tener una certidumbre de verosimilitud. Claramente las posiciones adoptadas por los jefes republicanos, esencialmente la leal postura puesta en práctica por Lerroux, pueden señalar el camino que en un futuro próximo ha de conducirnos a una franca y verdadera estabilización política.

Ahora más que nunca se puede decir que el partido radical tendrá una participación muy directa en los destinos de España. Los distanciamientos que separaban al partido socialista del grupo radical han quedado abortados con la adhesión firme y resuelta de Lerroux en la sesión del martes.

Se perfilan las formas precisas de un Gobierno de concentración republicana. ¿Para cuándo? Este es el único punto que queda por dilucidar, pero que sin embargo no ofrece ninguna dificultad para predecir con un noventa por ciento de acierto.

Las Cortes actuales aprobarán, de aquí a la primera quincena de julio, según manifestaciones del presidente de la Cámara, los dos proyectos que se refieren al Estatuto catalán y a la Reforma Agraria. Más tarde vendrán unas vacaciones parlamentarias lo suficientemente cortas para que el Parlamento pueda reunirse en el momento oportuno.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Institutos de Segunda Enseñanza.— Oposiciones: Como consecuencia de lo resuelto en 4 de los corrientes, y en atención a las razones expuestas por los interesados y sus justificaciones, se ha resuelto que se amplíen con los señores que se citan las listas de los opositores admitidos a las oposiciones a cátedras de Institutos de Segunda Enseñanza, que se anunciaron en 13 y 26 de mayo último.

En la relación de opositores admitidos a las cátedras de Física y Química, turno libre, de los Institutos de Alcoy, Cartagena, etcétera, se incluyen a los siguientes opositores:

Don José Font y Bosch, don José Barasain Erro, don Teodosio Pastor Robles, don Julián Jiménez Herrera, doña Elena Felipe González, don Guillermo Mur y Estevan, don Vicente Gómez Aranda, don José Ibarz Aznar, don Luis Medrano Laguna, don Alonso Vicente Briega, don José Hueso Macías, doña María de la Encarnación Fraga Padín, don Segundo Ángel Cabeta Loshueros, don Ramón Madroñero Echevarría, don Francisco Poggio Mesorana, don Joaquín Martínez Losada, don Fernando García Fernández, don Raimundo Rodríguez Rebollo, don Francisco Molina Múgica, don Manuel Rodríguez Mata, don David Valle y Gil, don Francisco F. Sintés Olives, don Antonio Valenciano Garro, don José Souto Solas y don José Martínez Segura.

El opositor número 32 de esta lista se llama don José Pédrez Ramírez; el número 40, doña Antonia Consuelo Orozco; el número 54, don José Barceló Mututano; el número 55, don Francisco Ruiz Bermúdez, queda excluido, ya que solicitaba las de Matemáticas en turno libre.

Se desestima la reclamación del opositor don Miguel Masriera Rubio, pues el plazo de presentación terminó el 24 de noviembre, y presentó su solicitud el 1 de diciembre próximo pasado.

En la de Agricultura, turno libre, de los Institutos de Alcoy, La Laguna, etcétera, han sido admitidos:

Don Vicente Villumbrales Martínez, don Julio Medraño Oriaco, don Leonardo M. Silván López, don Luis Solé Sabarís, don Aniceto León Garre, don Basilio Francés Rodríguez, don Manuel Castañeda Agulló, don Teodoro Azaustre Urbán, don Luis Belhede Pérez, don Graciliano Alonso Prieto, don Francisco Enciso Sevilla y don José Martínez Segura.

En la de Agricultura, turno de Auxiliares, de los Institutos de Figueiras, Teruel y Tortosa, han sido admitidos Don José Martínez Segura, don Graciliano Alonso Prieto, don José María Font Tullot y don Virgilio Trabazo Serrapio.

En la de Matemáticas, turno libre, de las de Figueiras, Huesca, Oviedo, etc.:

Han sido admitidos don Francisco Ruiz Bermúdez, don Ramón Pérez Llorente, don Desiderio Sirvent López, don Víctor Forcal Rata, don Antonio Pé-

rez Coleman, don Secundino Rodríguez Martín y don José Hueso Macías. Se desestima la reclamación de don Juan Burgos Romero, quedando excluido por no tener la edad reglamentaria. El opositor número 65 es don Rogelio Masip Pueyo; el opositor número 66, don José Rodríguez Arce, pasa a la lista de excluidos, dándosele un plazo de diez días para que pueda completar su documentación ya que no se hizo notar este defecto en la orden de 13 de mayo próximo pasado; el opositor número 90 se llama don Romualdo Sancho Granados.

En la de Matemáticas, turno de Auxiliares, de los Institutos de Gerona, Las Palmas y Mahón, han sido admitidos: Don Víctor Torcal Rata, don Claudio Brotons y Sanchis. Se desestima la reclamación presentada por el opositor don José Martínez de San Miguel y Falcó, ya que tuvo entrada fuera del plazo concedido por la convocatoria.

Igualmente se desestima la reclamación de don Juan Burgos Romero, ya que no tenía la edad reglamentaria. Res de los Institutos de Alicante, Osuna y Mahón, han sido admitidos: Don Ramón Roquer Vilagrasa, don Andrés Martínez de Azagra, don Glicerio Albarrán Puente, don Felipe Andrés Martínez de Azagra don Manuel Souto Vilas, don Jacinto María Rosal de Argulló, don Pedro Caravias y Hervia, don Jesús Sáenz Martínez don Blas Navascués Moreno y don Emilio Donato Prunera.

En la de Filosofía turno libre, de los Institutos de Alcoy, Lugo, etc., han sido admitidos:

Don Manuel Souto Vilas, don Ramón Roquer Vilagrasa, don José María Igual y Merino, don Luis Abad Carretero, don Felipe Andrés Cabezas y don Teodoro Doroteo Soria.

Se desestima la reclamación de don Jesús Sáenz Martínez, en este turno, ya que su instancia tuvo entrada fuera de plazo. En la de Literatura Española de los Institutos de Gijón, Huesca, etcétera, turno de auxiliares, han sido admitidos:

Doña Amada López Meneses, don Francisco Escobedo Gómez y don Ricardo Espinosa Maeso.

En la de Literatura, turno de Auxiliares, de los Institutos de Soria, etcétera, agregadas a las de Castellón, Gijón, etc., han sido admitidos:

Don Francisco Verges Soler, don César Real de la Riva y don Evaristo Correa Calderón.

Se desestima la reclamación hecha por el opositor don Carlos Mendilte; no aparece registrada su documentación en el general de este ministerio ni en el de la sección correspondiente.

En la de Geografía e Historia de los Institutos de Soria, Figueiras y Mahón, turno de Auxiliares, han sido admitidos:

Don Miguel Pérez Carrascosa, don Claudio Infanzón Sánchez, don José Cádiz Salvatierra, doña María González y Sánchez-Gabriel y don Luis Cernuelo Arias.

En la de Historia Natural, turno de auxiliares, de los Institutos de Barcelona, El Ferrol, etc., han sido admitidos:

Don Uldarico del Olmo y Medina, doña Enriqueta Ortega y Felú y doña Emilia Fustagueras Juan.

En la de Historia Natural, turno libre, de los Institutos de Alcoy, Almería, etcétera, han sido admitidos don Remigio Sánchez Mantero, don Antonio García Fresca, don Antonio Grau y Molero, don Luis Belbece Pérez, don Feliciano Luna Arenas, don Antonio Gamir Escrivano y doña Enriqueta Ortega Felú.

En la de Dibujo, turno de auxiliares, del Instituto del Cardenal Cisneros y sus agregados de Bilbao, etcétera, se incluyen entre los opositores admitidos a don Ramón Roig Corominas y a don Pascual Ayala y Galán.

En la de Latin, turno libre, de los Institutos de Cáceres, etcétera, han sido admitidos:

Don Cesáreo Goicoechea Romano, don Juan Alvarez Delgado, y don Bernardo Suau Caldés. Se hace constar que el nombre del opositor número 14 es don Ramón Gallego Urrela.

En la de Francés, turno libre, de los Institutos de Badajoz, Cabra, etcétera, han sido admitidos:

Don Enrique Canito Barrera, don Eugenio García Lomas y doña María Martínez y Fernández.

El opositor número 5, don Leopoldo Querol Roso, pasa a figurar en la lista de excluidos, ya que ha renunciado a ser opositor a estas cátedras el opositor número 6, que fué omitido por la «Gaceta», y se llama don Antonio Lino Sánchez.

En la de Francés, turno de auxiliares del Instituto de Baza, ha sido admitido don Eugenio García Lomas.

En la de Historia Natural, turno de auxiliares, de los Institutos de Barcelona, El Ferrol, etc., han sido admitidos:

Don Uldarico del Olmo y Medina, doña Enriqueta Ortega y Felú y doña Emilia Fustagueras Juan.

En la de Historia Natural, turno libre, de los Institutos de Alcoy, Almería, etcétera, han sido admitidos don Remigio Sánchez Mantero, don Antonio García Fresca, don Antonio Grau y Molero, don Luis Belbece Pérez, don Feliciano Luna Arenas, don Antonio Gamir Escrivano y doña Enriqueta Ortega Felú.

En la de Dibujo, turno de auxiliares, del Instituto del Cardenal Cisneros y sus agregados de Bilbao, etcétera, se incluyen entre los opositores admitidos a don Ramón Roig Corominas y a don Pascual Ayala y Galán.

En la de Francés, turno libre, de los Institutos de Cáceres, etcétera, han sido admitidos:

Don Cesáreo Goicoechea Romano, don Juan Alvarez Delgado, y don Bernardo Suau Caldés. Se hace constar que el nombre del opositor número 14 es don Ramón Gallego Urrela.

ECOS DE SOCIEDAD

Hoy saldrá para Madrid, en automóvil, nuestro querido amigo el distinguido joven don Eduardo Vázquez, acompañado de su tío señor Ferrer y de las bellas señoritas de Pizarro.

—Regresó de Almuñécar el distinguido joven don Francisco Velasco Goicoechea.

—Se encuentra en Granada, procedente de Motril, el abogado y director de «El Faro» don Gonzalo Hernández Anger.

—Ha marchado a Madrid, con objeto de asistir a una reunión del Consejo del Banco de España, el banquero, ex diputado a Cortes por esta circunscripción don Manuel Rodríguez Acosta y González de la Cámara.

—Ha venido de Madrid, en unión de sus hijos Angel y Pepito, nuestro paisano el propietario don José Alvarez Alvarez, padre del infortunado diestro Elias Alvarez Pelayo (q. e. p. d.).

—Los periódicos de Estokolmo anuncian que la boda del príncipe Gustavo Adolfo y la princesa Sibila de Sajonia-Coburgo se celebrará esta semana en el castillo de Callenberg, cerca de Coburgo.

—Los reyes de Inglaterra se han trasladado del palacio de Buckingham al de Windsor, para asistir a las carreras de Ascot.

—Los bombones DORIA son los preferidos por la gente delicada. No tienen rival.—Hijos de Enrique Sánchez: Escudo del Carmen, número 15, Granada.

ALEJANDRO M. NUÑEZ Clínica Dental VESONES 79 GRANADA

Gran Via, 9

Sigue la gran Realización por Cesación de Negocio Aproveche esta Ocasión de Comprar Barato

GRAN VIA, 9 — TELEFONO 2708

A. LAGO MEDICO DENTISTA Reyes Católicos, 28. Por convenio con los exécutivos de «La Paz», el importe de las restauraciones dentales, dentaduras o dientes fijos en oro y porcelana se pueden abonar en diez mensualidades.

TEATRO ISABEL LA CATOLICA «AQUI ESTA MI MUJER» Anoche, y con un lleno completo, se estrenó por la compañía de Manolo París la farsa cómica en tres actos, original de los autores señores Morello y González Alvarez, inspirada en un reportaje de Agustín Daveau que lleva por título «Aquí está mi mujer».

Desde que se levanta hasta que se ecia el telón no cesan las carcajadas. El argumento, muy complicado—en la complicación está gran parte del éxito— gira en derredor de tres personajes que son los ejes de la obra. Son éstos Bienvenido (señor París), Abate de Coñac (señor Ramírez) y el abogado Barbichón (señor González).

TEATRO ISABEL LA CATOLICA

«AQUI ESTA MI MUJER»

El Abate de Coñac llega a casa de su sobrino el abogado Barbichón, que habita en París, y durante su estancia se plantea una serie de actuaciones complicadísimas, que hacen reír a mandíbula batiente.

Manolo París hizo una creación del papel de Bienvenido, como asimismo el señor Ramírez en el de Abate de Coñac, y el resto de la compañía estuvo francamente bien.

Fue una buena noche, y un exitazo para los autores e intérpretes de la obra. «Aquí está mi mujer» es una cosa seria—lo que se dice sería—, desde el punto de vista cómico, y ha de durar muchos días en los carteles.—Jogarque.

En vista del éxito que anoche obtuvo la graciosa comedia titulada «Aquí está mi mujer», se anuncia nuevamente para hoy.

Mañana, domingo, por tarde y noche, se representa la gran comedia en tres actos original de Muñoz Seca «Los Chatos»

DEL GOBIERNO CIVIL

VISITAS AL GOBERNADOR. LA HUELGA AGRICOLA DE PINOS PUENTE. EL CONFLICTO DE LAS AZUCARERAS DE MOTRIL Y SALOBREÑA, SO LUCIONADO. LA COMISION GESTORA DE MARACENA HA DIMITIDO.

Continuó ayer la aglomeración de visitas y comisiones en el Gobierno civil. Entre las que recordamos figuran:

Una comisión de Maracena, el vecino de Dólar Juan Román, una comisión de obreros de Güéjara Sierra, otra de albañiles de Granada, otra de elaboradores de Trasmulas, el alcalde de Deifontes, don Antonio López Bravo de Granada, una comisión obrera de Viznar, el alcalde de Cijuela, el alcalde y una comisión de obreros de Jorairázar, el alcalde de Churrigana, don Miguel Santaolalla de Baza, el alcalde de Albolote, una comisión de Moraleda de Zafayona, el alcalde y una comisión de Pinos Puente, el alcalde y otra comisión de Chauchina.

Casi toda la mañana y parte de las primeras horas de la tarde las ocupó el gobernador civil con la comisión de Pinos Puente de obreros y patronos, figurando entre éstos don Eduardo Moreno Agreia, don Horacio Roldán y don Pablo Benavides.

Después de las dos de la tarde terminó dicha reunión, recibiendo el gobernador a los periodistas, a los que dijo que, no obstante sus esfuerzos, no le había sido posible conciliar a los reunidos, y que por tanto continuaba la huelga en Pinos Puente.

Con relación al conflicto cañero de Salobrena y Motril, dió a los informadores la agradable noticia de que el asunto estaba resuelto satisfactoriamente y que las fábricas continuarían abiertas y en plena soberanía el Jurado mixto para resolver las cuestiones que puedan presentarse.

La caña se pagará a 45 céntimos la arroba y el referido Jurado mixto estará atento a cualquier dificultad o incidente que pueda surgir.

Por último, el señor Fernández Vega expuso a los periodistas que le había visitado una comisión de Maracena para exponerle que la Comisión gestora que nombró el señor Aguilar Rodríguez el día antes de su marcha había dimitido.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

CHOCA UN AUTO CON UN CARRO A las diez de la mañana de anteaer conducía un carro de su propiedad José Guzmán Ruiz por la carretera de Bailén a Málaga, término de Maracena.

Parece ser que el carrero iba dormido, y al tratar de adelantar al carro el automóvil de la matrícula de Granada 3212 propiedad de don Antonio Ballesteros López, conducido por el chofer Miguel Gu tierrez, y cuando faltaba poco para adelantar a la caballería delantera, ésta giró inopinadamente, chocando con el automóvil y ocasionándose la rotura del cristal del faro, bollanduras en el radiador, guardabarrros y carrocería.

La Guardia civil de Maracena ha denunciado el hecho al Juzgado CONTADOR QUE NO CONTABA La Guardia civil de Alfacar fué requerida por el Juzgado municipal para practicar diligencias sobre el fraude de fluido eléctrico, personándose en el transformador, donde observaron que el contador que había instalado no funcionaba, por haber sido colocado un puente,

INFORMACION DE TRABAJO

ENTRADA DE DEMANDAS

Jurado mixto de Siderurgia: José Alcaide Ruiz, con don Pedro Lauzat Marchuca, de Loja, sobre despido. Jurado mixto del Vestido y el Tocado: María Bautista Pérez, con don Francisco Garrido, por despido.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Conciliaciones.—Jurado mixto de Artes Blancas: Manuel López Sánchez, con don José Pérez Sánchez, por despido. Jurado mixto de Alimentación: María Torres Caraballo, con don Juan Castro Castro, por despido.

Juicios.—Jurado mixto de Comercio: Juan Romero Revuelta, con don Baldomero Fenoy, por despido. Jurado mixto de Industria Hotelera: Santiago Bailón, con don Miguel Teba, sobre reclamación de cantidad.

Jurado mixto de Siderurgia: Antonio L. de Guevara, con don Juan Ballesta, sobre reclamación de cantidad. Jurado mixto de Construcción: José Bulejos Martín, con don Antonio Enamorado, sobre reclamación de cantidad.

El mismo Jurado: Antonio García, con don Francisco Pedrosa, sobre reclamación de cantidad. Jurado mixto de Artes Gráficas: Fernando Alvarez, con don Antonio Anel, por despido.

AVENENCIAS

En el acto de conciliación celebrado en el Jurado mixto de Construcción entre el obrero Antonio López Martínez y don José L. de Guevara se llegó a una avenencia mediante la indemnización de 132 pesetas.

También se celebró acto de conciliación en el mismo Jurado accediendo el patrono don Antonio Florin a la readmisión del obrero Ramón Carazo. En el Jurado mixto de Artes Blancas celebró acto de conciliación, aviniéndose las partes en virtud de una indemnización de 1.400 pesetas concedida por el patrono don Juan Cervera al obrero Socorro García.

MARRUECOS FRANCOESPAÑOL

Las nuevas operaciones de Primavera

Los socialistas franceses habían prometido que una de las primeras cosas que habían de imponer desde el poder, caso de llegar a él, sería la paz en Marruecos.

Para los socialistas franceses Marruecos es actualmente el «refugio» de los fabricantes de municiones, los cuales imponen operaciones de guerra completamente inútiles con el único fin de buscar una salida, siquiera sea ésta poco importante, a sus «stocks».

No sabemos lo que habrá de cierto en estas apreciaciones de los socialistas pero es un hecho que en la actualidad se están desarrollando unas operaciones militares en el Gran Atlas que tienen más importancia de lo que los lacónicos comunicados oficiales dejan entrever.

Estas operaciones, acordadas después de la toma de Taflette, han sido cuidadosamente preparadas por el alto mando, el cual ha acumulado en el frente de Tadjá y de Marrakech cantidades muy importantes de material de guerra, a más de considerables fuerzas continentales y auxiliares.

Del interés con que el alto mando militar de Marruecos ha considerado estas operaciones da idea el hecho de haber sido el mismo general Huré en persona quien las ha dirigido, y no desde su «bureau» de Rabat, sino en su tienda de campaña en el frente avanzado.

Es indudable que Francia tiene interés en terminar con las «manchas» de insumisión que quedan en Marruecos, una de las más importantes es esta del Gran Atlas, cuyos montes llevan los soldados franceses más de dos años escalando. Los resultados de las comenzadas operaciones han sido hasta ahora la sumisión que ha ido a recoger en persona el Residente francés la semana pasada.

Por lo visto ha sido desechada la fórmula de Lyautéy de «de Maroc Util», puesto que los esfuerzos franceses, después de tener el Marruecos útil, se dirigen también a poseer el otro Marruecos montañoso tan inútil, al menos en estos momentos, como el Marruecos español.—S. C. T.

Casablanca, junio de 1932.

EL MEJOR REGALO.—JAMONES LEGITIMOS DE TREVEZEZ, a 750 pesetas el kilo. SALCHICHON CULAR DE VICH a 14'00 pesetas el kilo. (Ambas cosas por piezas enteras). ¿Que donde lo puede adquirir? En la CASA BRIEVA, Puerta Real, Granada.

SELLO SAHES

Contra toda clase de dolores. PRECIO : : 30 CENTIMOS Preparado por el farmacéutico D. JUAN FERNANDEZ MARTINEZ EN SU LABORATORIO MORILES : : : : : (CÓRDOBA)

INFORMACION INTERESANTE

De la Secretaría de Defensa del Ahorro

BANCARROTA DE LA EUROPA CENTRO-ORIENTAL

El día son más inquietantes los pronósticos que la crisis económica hace en Europa central y oriental.

En Alemania se planteó una crisis más grave por no poder hacer frente a los sueldos de los funcionarios militares. El técnico francés señor ha examinado la situación financiera para concluir que solo puede normarse mediante una ayuda internacional.

En las causas se planteó también la crisis en Grecia, tan afectada por la caída de la libra.

Para evitar la total bancarrota de Europa una comisión de técnicos se ha reunido en Ginebra, aconsejando se haga un empréstito internacional de millones de cheques, a condición que Austria se someta a determinadas reformas de orden económico y financiero.

En una situación se encuentra Polonia. No es mejor la de Polonia, considerando que el Mariscal Pilsudski en ocasión propicia para dejar el país impresionado por los sufrimientos del país, junto a los cuales—dice comentarista reputado en el orden internacional—Alemania nada en la distancia. Finalmente, parece imminente una revolución en Yugoslavia.

FORME PESIMISTA SOBRE LAS EXPORTACIONES

El Comité Económico de la Sociedad Naciones, en la reunión que celebró el día 4 de junio actual, aprobó un informe sobre la crisis económica. Las estadísticas facilitadas por representantes de los diversos países, referentes a las exportaciones de los últimos meses de 1932, se puede prever que la exportación mundial caerá a la fin de año por debajo de la enorme cifra de 16.000 millones de dólares.

Esta disminución global del 55 por ciento con respecto a 1929, la caída de precios no representa más que una proporción del 25 por ciento. La producción registrada, siempre respecto a los del 51 por ciento para Francia, el ciento para Alemania, 45 por ciento para la Gran Bretaña, 46 por ciento para Italia y 63 por ciento para los Estados Unidos.

En el «rapport» que «la primera» toma a tomar es la ordenación de la financiación lo más rápidamente posible hasta llegar a un régimen de cotización monetaria internacional. Añade: «En presencia de la situación actual, la actitud más peligrosa sería la de pasividad».

ESTADOS UNIDOS Y ALEMANIA EN PROPORCIONALMENTE, LOS MISMOS PARADOS

Según los últimos cálculos autorizados por el número de obreros sin trabajo asciende en los Estados Unidos a diez millones y medio y en Alemania a cinco millones seiscientos mil.

En los Estados Unidos es de 122 millones de habitantes y la de Alemania de 63, la proporción de los sin trabajo es para la Gran Bretaña norteamericana 8,6 por ciento para Alemania 8,8 por ciento de perspectivas poblacionales.

Así, pues, como el país más rico cuando y el país más debilitado económicamente, padecen con igual intensidad la crisis del paro.

En otra parte la prensa alemana afirma que la política seguida hasta ahora, y el parecer el nuevo Gobierno trata de justificar, hace ver que el hecho de que en los Estados Unidos exista la misma proporción de obreros sin trabajo que en Alemania, prueba que no puede esperarse de la agravación progresiva del problema del paro a la política social que si ésta se ha venido practicando únicamente en la República del Reich. El cambio en Norteamérica esta política desconocida.

VUELVE AL TRACTOR ANIMAL

El consumo de la gasolina en los primeros meses del año actual en Alemania muestra una enorme baja con relación al igual periodo del año anterior, y esta se debe a la paralización del tráfico terrestre y marítimo.

El petróleo ha quedado eliminado como combustible para tractores a causa del aumento de los derechos de Aduanas que rige ya hace un año.

El comercio de la gasolina ha sufrido en Alemania aún peor suerte, pues los derechos de Aduanas se han elevado de 1,80 a 4,80 reichmark por 100 kilos, resultando por ello antieconómico el empleo de la gasolina en muchas de sus aplicaciones, y especialmente en la agricultura donde se abandona el uso del motor y se vuelve a utilizar la tracción animal.

Según el Frankfurter Zeitung, diario de donde tomamos esta información, el consumo de aceite, lubricantes y otros productos análogos, ha disminuido también en Alemania grandemente, por las mismas causas.

CONCURSO DE BELLEZA ENTRE ESTACIONES DEL FERROCARRIL

La Compañía de los ferrocarriles italianos ha distribuido más de cincuenta mil pesetas en premios a las estaciones del ferrocarril más embellecidas, y ha podido comprobar que este concurso, que fue introducido ya hace algunos años, ejerce un benéfico influjo para la conservación y buen aspecto de los edificios de las estaciones.

El primer premio este año, fue adjudicado a la pequeña estación de Meina, en el lago Maggiore. La estación ofrece el aspecto de un pequeño hotelito, con un precioso jardín, y sólo la doble vía delante de él, hace recordar el uso a que se destina el edificio.

Cerca de dos mil estaciones italianas están hoy provistas de frondosos jardines, y en muchos pormenores presentan muchas de ellas curiosidades muy originales. Así, por ejemplo, en la estación de Alissi, en el trayecto de Génova a Niza, las salas de espera están instaladas como un pequeño hotel de lujo. Los viajeros no se sientan allí sobre los fríos y duros bancos de madera, típicos en tales estaciones, sino en cómodas butacas de paja, y el tiempo de espera se hace allí tan corto, como en el andén precisamente adornado con flores.

Las estaciones que, naturalmente, pueden sobresalir en el concurso con relativa comodidad son las que están emplazadas en la Riviera.

Las estaciones de San Remo, Rapallo y Santa Margarita, están adornadas con espléndidas palmeras. Pero, a pesar de que la vegetación no es tan pródiga en otras regiones del país, y por lo tanto las estaciones de allí no tienen tanto artificio a disposición para el adorno de sus edificios, esta vez han recibido también premios en el concurso, las estaciones de Ivrea (Piamonte), Bologna, Syracusea (Sicilia) y Montecatini.

Información del Ayuntamiento

GRANADA SE VA A QUEDAR SIN TRIGO

El alcalde expidió ayer el siguiente telegrama:

«Provincia Granada sin existencias de trigo. Problema gravísimo; ruego recabe ministro de Agricultura autorización para traer 200 vagones trigo australiano existente Valencia. — Salúdale, alcalde Yoldi.»

Este telegrama ha sido dirigido a los diputados a Cortes por la provincia de Granada don Juan José Santa Cruz, don Alejandro Otero, don José Pareja Yébenes, don Fernando Sainz, don José Fajardo Romero, don Manuel García de la Serrana, don Enrique Fajardo, don Luis López Dóriga, don Luis Jiménez Asúa y ministro de Instrucción pública.

El alcalde facilitó a los periodistas la siguiente relación de existencias de trigo en las fábricas de la ciudad:

Don Manuel Rosal, 1.300 kilos; don Francisco Ruiz, 50.000 (este fabricante tiene existencias para ocho días); la fábrica del Capitán comenzará a moler el día 20 y tiene existencias 257.000 kilos; señor Fernández Góme 2.900.000 kilos, sólo para ocho días, y señor Gómez Mateos, 83.000, sólo para seis días.

Se puede calcular que para el día 24 queda la ciudad sin trigo, y por tanto sin harina y pan. Es urgentísimo prevenir este conflicto, pidiendo seguidamente a los gobernadores de Sevilla y Cádiz autorización inmediata salida de los trigos que hubiesen contratado en Granada y su provincia, como asimismo que se consiguiera la remisión a ésta del trigo que existe en Valencia de importación.

COMISION DE BENEFICENCIA

Anoche se reunió la Comisión de Beneficencia, presidiendo el señor Hernández López.

Se adoptaron los siguientes acuerdos: Admitir la dimisión al practicante de la Casa de Socorro señor Aguirre, por haber terminado la carrera de Medicina, y proponer para ocupar la vacante al señor Souza.

Ratificar e acuerdo tomado anteriormente sobre la propuesta para desempeñar la plaza de matrona interina a favor de la señora Esquetino.

Se habló acerca de la forma en que ha de quedar constituido el tribunal para las plazas de médicos.

COMISION DE FOMENTO

Esta Comisión se reunió también anoche bajo la presidencia del señor Roca Yébenes.

Se volvió a estudiar el proyecto de cubrimiento del río Darro y se aprobó un proyecto y presupuesto para construcción de una escuela en el camino de Cenes en un edificio cedido por el señor Fernández Martínez.

HELADOS SELECTISIMOS

EN EL CAFE ROYAL, PLAZA DEL AYUNTAMIENTO, SE SIRVE A DOMICILIO — TELEFONO NUM. 1044

Quince años de correo aereo en los Estados Unidos

El ruido de los motores de los aeroplanos postales, que habrán recorrido el día 15 de mayo sus cotidianos 63.000 kilómetros, es la más digna celebración del décimo quinto aniversario de los servicios postales aéreos en los Estados Unidos. Estos podrán estar orgullosos del hecho de que, a pesar de la depresión económica, siempre creciente, del cual hoy muy pocas empresas pueden enorgullecerse.

Hace quince años se inauguró en los Estados Unidos la primera línea aeropostal; en el año 1917.

Representaba el trayecto diario entre Washington y Nueva York, y los 350 kilómetros de distancia eran entonces recorridos por aeroplanos militares.

Hoy los Estados Unidos subvencionan en el país una red de líneas aéreas de más de 37.000 kilómetros. Y los correos aéreos americanos enlazan sus líneas con 19.000 kilómetros de línea extranjera, que pertenecen igualmente al aereo servicio de los Estados Unidos.

«E nel pasado año fiscal transportamos 275.000 kilogramos de correspondencia por la vía aérea—decía el director general de la Posta Irving Glover—, frente a 226.000 en el año 1930 y solamente 34.000 en el 1926.»

Los correos aéreos por la costa oriental de la América de Sur son tan populares que el trayecto tiene que ser volado tres veces por semana de parte de los Estados Unidos.

Para ello el Parlamento federal tuvo que aprobar primeramente una subvención de 750.000 dólares.

Como es sabido, la línea Trans-América ha obtenido recientemente una concesión por 75 años del Gobierno de Islandia para establecer allí una estación intermedia para el tráfico aéreo transoceánico. Para la explotación de dicha concesión la Compañía concesionaria se ha asociado a la gran Compañía sudamericana Pan-American Airways, con lo cual será posible un servicio de correos aéreo América Europa vía Islandia.

Los horarios de las líneas aeropostales americanas, pudieron mantenerse el pasado año con una regularidad del 95 por ciento. Una novedad que ahora se ha introducido es la de un servicio exprés de la correspondencia entre el aeropuerto y el domicilio del destinatario, con lo que se crea, especialmente entre Washington y Nueva York, una comunicación rapidísima.

Comunicaciones por la vía aérea entre el Atlántico y el Pacífico, no hay por ahora más que tres; pero, muy en breve será completado ese servicio con una cuarta línea.

PARTOS.—En la Farmacia Zambra, Reyes Católicos, núm. 32, se improvisan «trousseaux», para partos en las condiciones exigidas por la ciencia.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy.—Sala de lo Civil.—Juzgado de Ronda: don José Requena León, con el Ayuntamiento de Ronda, sobre apelación de un auto. Ponente, señor Romero; abogado, señor Fernández Cuevas; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Alonso.

Juzgado del Sagrario: doña Concepción Gómez Alonso, con don Fernando Alonso León, sobre rendición de cuentas. Ponente, señor Rodríguez Cabezas; abogado, señor Casas; procurador, señor Herrera; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial sección primera: Juzgado de Motril, contra Horacio López Correa, por robo. Tribunal de Jurodo; ponente, señor presidente; abogado, señor Pabón; procurador, señor Herrera; secretario, señor Pardo.

Pleito.—En la Secretaría de esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el Juzgado de la Alameda de Málaga en tre don Francisco Luque Repullo y la Sociedad «La Vinuesa», sobre reclamación de cantidad.

Incumplimiento de cláusula testamentaria.—En la Sala de lo Civil de esta Audiencia se ha visto en el día de ayer la apelación interpuesta por doña María Sánchez Lozano contra la sentencia dictada por el juez de Berja, reconociendo el derecho que doña Martirio del Castillo tiene según disposición testamentaria. Sostuvo la confirmación de la sentencia el joven letrado señor Soler Bana, que con sólido argumento jurídico hizo ver la obcecación y mala fe que guía a la parte apelante, y que la lleva al extremo de mantener una tesis absurda. La parte apelante estuvo representada por el abogado señor Hernández, quien con fácil expresión pidió la revocación de la sentencia.

El menor de los Castillas.—En la sala primera de lo Criminal, y por el delito de resistencia, ocupaba el banquillo ayer mañana el tan conocido Eusebio Martínez, según él, «el menor de los Castillas».

Este tristemente célebre sujeto se resistió a ir detenido cuando fué requerido por unos guardias, en ocasión de estar formando un fuerte escándalo—uno más en su lista grande—en Puerta Real; se tiró al suelo e incluso luchó con los agentes de la autoridad, que se vieron precisados a llevarle en coche y todo a la Comisaría.

El fiscal considera estos hechos constitutivos de un delito de resistencia y dice no aprecia la embriaguez, pues este sujeto es un habitual del culto a Baco, y un delincuente reiterado, por lo que pide le sea impuesta la pena que le corresponde.

El defensor trata de desvirtuar la resistencia y dice es lamentable que hombres como éste estén en la calle, cuando su lugar más apropiado sería una casa de salud, de las que por desgracia nuestra Justicia carece. Esperaremos a que se creen estas casas, donde «el menor de los Castillas» podrá estar a sus anchas, sin tener que tropezarse con estos guardias tan «serios».

Un casamiento.—El rapto fijado en la sección segunda no se vió, pues el raptor decidió casarse con la raptada, en un rapto de reflexión, y que está fuera del Código Penal. ¡Estos raptos...!

El Licenciado Méndez.

SEPALO USTED.—¡Vaya si tiene aceptación el «Jerez Quinado» que se vende en la CASA BRIEVA! ¡Y el «Jerez Oro» de la misma Casa? Son dos clases de vino, marca O'Neale, que tienen cada día más partidarios.—Véndense a 6 pesetas litro y a 3,50 botella.

Casa Breiva, Puerta Real, Granada.

ELECTRICA DE DIECHAR S. A.

GRANADA

Se convoca a los señores accionistas de esta sociedad, con arreglo a Estatutos, para la Junta general extraordinaria que ha de celebrarse el día treinta del actual a las once de su mañana en el domicilio social, Escudo del Carmen, 33 al 39, con objeto de tratar de la amortización de las acciones cooperativas emitidas por esta Sociedad.

Para tener derecho a asistir a esta Junta, los accionistas deberán cumplir con lo prevenido en el artículo 25 de los Estatutos.

Granada 17 de junio de 1932.

El Presidente, Carlos Mendoza.

Kiosco de Periódicos y Revistas

DE LA CARRERA DE GENIL. Es el más surtido de Granada y sirve suscripciones a domicilio y a todos los pueblos de la provincia.

J. Travesi ODONTOLOGO Acera del Casino, 9 De 11 a 1 y 5 a 6



No grandes armarios para todo menos para libros

El problema siempre creciente de todo buen aficionado a los libros, de falta de sitio adecuado para guardarlos, nos ha hecho pensar en la necesidad de un tipo de librería como la LIBRERÍA JUVENTUD, que ocupando un espacio reducidísimo puede ser adaptada a las necesidades de todo el mundo, agregándole nuevos departamentos cuando se desee.

La LIBRERÍA JUVENTUD es una serie de estantes acoplables unos a otros; puede tener tantos como se deseen, y por numerosos que sean, quedan sólidamente unidos entre sí. Tanto si se trata de un solo estante como de varios, el aspecto siempre es el de una librería terminada, de una línea elegantísima dentro de su sencillez.

Están construidas de escogida madera de roble y cuidadosamente barnizadas en color tabaco.

La LIBRERÍA JUVENTUD no es un lujo, es una necesidad de la vida moderna. Anime a sus hijos a que lean más libros y los conserven y cuiden, sintiéndose orgullosos de los que posean.

¡Cuántos libros se pierden y estropean por falta de sitio adecuado para guardarlos!

VENTA A PLAZOS

EDITORIAL JUVENTUD, en su deseo de que todos sus clientes puedan poseer todas las obras que les interesen de su catálogo, les ofrece sus ediciones a plazos, combinadas en lotes, con estas librerías de nuevo y práctico sistema. Llame el adjunto cupón y le remitiremos GRATUITAMENTE y sin compromiso alguno por su parte, nuestro catálogo, que comprende cerca de 1000 títulos.

EDITORIAL JUVENTUD, S. A. APARTADO 3 BARCELONA

Formulario for requesting a catalog: Nombre, Señas, Población, Fecha, Provincia, Firma.

GRANADA AL DIA

Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy: don José Lemus, don Agustín Rodríguez Aguilera, don José Andrés García Rivas, S. A. Fuerzas Motrices y don Manuel Hita Castillo.

Asociación de Caridad.—Se sirvieron ayer 1.135 raciones y en el Asilo Nocturno se refugiaron 25 indigentes.

Matadero público.—Fueron carnizados ayer: 10 becerros, a 3,57; dos toros, a 3,15; 179 borregos, a 2,85.

Se vende en el mercado: la carne de primera, a 5,59; de segunda, a 5; de tercera, a 4,50; de cuarta, a 4, y de borrego, a 3,75.

Niño contusionado.—Requerido por el niño Francisco Gálvez Alonso, de trece años, un guardia municipal presentó ayer en la Comisaría a Juan Pedrosa Morante, de cuarenta y cuatro años, por manifestar el muchacho que dicho individuo le había maltratado, causándole una contusión en la región abdominal, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Pedrosa, en descargo de la acusación que le hizo el joven, aclaró en la Comisaría que se limitó a intervenir para que no se pelearan él y otro muchacho.

Dolores y Manuela.—Manuela Martínez Martínez, de cincuenta y seis años, que vive en la Cuesta de Albarqueros, número 30, denunció ayer en la Comisaría que había sido maltratada por Dolores Rodríguez, con domicilio en la Cuesta del Perro, núm. 5.

Maltratada por su esposo.—Cuando el camarero Juan López Sánchez, que, dicho sea de paso, se halla distanciado de su esposa Carmen Rus Salmerón—le hace a ésta una visita, es como para que le sirva de recuerdo.

Ayer fué uno de esos días en que se presentó en su domicilio y, después de charlar ambos unos instantes, Juan puso fin al diálogo dándole un «directo» y causándole una contusión en la nariz, teniendo que acudir al Hospital para que le prestasen asistencia.

Después se dirigió a la Comisaría y denunció a su «querido» esposo.

Por sí trataba de evadirse.—El conocido ratero Francisco Morón Orantes (a) «Gijona», de veintisiete años, que tiene un «brillante» historial en la Comisaría, cayó ayer en manos de un agente de Vigilancia, un sargento de Artillería y un guardia municipal, todos los cuales estuvieron atentos para que no se evadiera y, una vez en su poder, lo condujeron a la Comisaría, de donde pasó a la cárcel.

Heridos casuales.—Hace once días se clavó un alambre en la rodilla izquierda José Oliva Jiménez, de cuarenta y un años, quien por haberse agravado en su estado tuvo que presentarse ayer en el Hospital para que le prestasen asistencia.

—Al dar una caída, Guillermo Carrillo Martínez, de doce años, se produjo una erosión en el pie derecho, siendo asistido en el Hospital.

—También fué curado en este mismo centro Carmen Cruz Aguilera, de veintiocho años, que en su domicilio, Zene, número 60, sufrió una contusión en el pecho y otra en la región lumbar.

PARA LAS COMISIONES DE POLICIA RURAL Y AGRICULTORES

Por orden del señor subsecretario de Agricultura, se ha disuelto la delegación nombrada al efecto en Granada, de la Comisión Técnica Central de Laboreo Forzoso, volviendo a tramitarse cuanto se refiera a este asunto, por la Sección Agronómica de esta provincia, Horno de Haza, número 2.

JUVENTUD DE EDUCACION LIBERTARIA DE GRANADA

Hoy, a la sneve de la noche, celebrará esta Juventud el primero de los mítines que tiene acordados para propagar sus ideales.—La Junta.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS

El día 21 del corriente, a las nueve de la noche, y en el local de la Federación, Colcha, 12, se celebrará reunión de campesinos de Granada y sus contornos, para aprobar el reglamento que ha de someterse a la aprobación del señor gobernador.

«L'ILLUSTRATION VATICANA»

«L'illustrazione Vaticana», revista que editase quincenalmente en la Ciudad del Vaticano y que, ya en su tercer año de vida, se publica en tres lenguas: italiano, francés y alemán, dedicará «un número especial en inglés» al próximo Congreso Eucarístico internacional de Dublín, que en este mes de junio celebrará en la capital de Irlanda.

Esta publicación, con 64 páginas de texto y con cubiertas en colores varios,

llevará las mejores galas tipográficas. Eminentemente personalidades, artistas e ilustradores más renombrados han colaborado en su redacción.

El mundo anglosajón ha quedado admirado ante la primera edición en su lengua de «L'illustrazione Vaticana», y probable es que en breve se lleve a cabo la edición española.

«LA PATRIA HISPANA», S. A. de Seguros, pone en conocimiento de sus asegurados, colaboradores y del público en general que ha cesado, dejando de formar parte del personal colaboración de la misma don Juan Pedro Navarro.

CLUB MONTAÑERO GRANADINO

El próximo domingo, 19 del corriente, se organiza la segunda excursión del recorrido de alta montaña, al pico del Trevenque. Salida, a las seis de la mañana.

El mismo día, la sección de ciclismo de esta asociación organiza una excursión a la Venta del Molinillo.

Salida, a las cinco de la mañana de la Plaza Larga.

Almacenes SAN JUAN

TEMPORADA DE PRIMAVERA Y VERANO
LAS MAS ALTAS NOVEDADES EN CRESPONES, CREP-SATEN GASAS GEORGET Y ESTAMPADOS EN SEDA Y ALGODON
PRIMERA CASA EN PANERIA

Destillat Donald
CLOROBOROFÓRICA MENTOL Y COCAINA
Tónico, gargarina, preventivo de la gripe, cuarenta años de éxito
SE VENDE EN FARMACIAS, DOCTORIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDAD

DOCTOR A. GUIJARRO

ENFERMEDADES DEL RINON Y DE LAS VIAS URINARIAS
Especialista de la Facultad de Medicina de París :—: Consulta de dos a cuatro.
Gran Vía, 2, principal, derecha.
TELEFONO 2164

CENTRO ARTISTICO

Esta noche, a las diez y media, continuará en esta Sociedad la Junta extraordinaria que venia celebrándose en la Económica, para la reforma del Reglamento.

ROBO EN LA AGENCIA DIPOR

Los ladrones intentaron abrir la caja de caudales

En la madrugada anterior, el portero de la casa número 4 de la Avenida de la República, donde se halla establecida la oficina de la Agencia de Transportes Dipor, oyó repetidos golpes.

Después de algún rato los ruidos cesaron y el citado portero se dirigió al patio de la casa, comprobando que la puerta que da acceso a las oficinas se hallaba abierta. Penetró en ellas, observando que en medio de un gran desorden, la caja de caudales aparecía derrobada y con grandes destrozos. La referida caja estaba abierta.

Por la mañana se avisó a la Comisaría personándose los agentes señores La guardia, Barrera y Romero en las referidas oficinas para practicar diligencias.

De éstas se supo que los ladrones habían penetrado en la casa fracturando la puerta del patio después de haber escalado las tapias de una huerta enclavada a espaldas del inmueble.

Junto a la caja aparecía una piedra de enorme tamaño, con la que intentaron los ladrones abrirla. La caja encerraba diversos documentos de interés por 2.700 pesetas.

Después de efectuada una inspección se comprobó que había desaparecido una pistola automática, un paraguas y varios efectos de oficina.

Los agentes no lograron obtener hueco alguna que permitiese una pista inicial, dedicando toda la mañana y tarde a realizar gestiones. Detuvieron a dos conocidos maleantes, que negaron, naturalmente, su participación en el robo.

La policía detiene a un comunista que se hacía pasar por vendedor ambulante

Hace varios días se presentó en Loja un sujeto de modales distinguidos, quien con unos paquetes de ropa y efectos iba vendiendo por las cascas.

Prefería para clientes a las familias de obreros.

La actitud y las conversaciones del vendedor ambulante provocaron sospechas a la Policía gubernativa local de aquella ciudad, y el jefe, don Giner Martínez Martínez, dió órdenes a los agentes de la planilla señores García Bedmar y Guzmán para que hicieran las averiguaciones pertinentes sobre la procedencia de sospechosos.

Los trabajos policíacos dieron por resultado la detención del mismo, quien resultó ser un propagandista de las ideas comunistas llamado Manuel Lozano Sánchez, de treinta y un años, natural de Puente Genil (Córdoba).

Se le ocupó una pistola Star con dos cargadores y una caja de capsulas extra.

El detenido pasó a la cárcel, a disposición del Juzgado de la referida ciudad.

DE ABASTOS

Ayer fueron analizadas 21 muestras de leche resultando cuatro de ellas aguadas. Se decomisaron 7,5 kilos de pan por falta de 70 gramos de peso.

FOLLETIN DE «LA PUBLICIDAD»

BUENA HIJA Y BUENA ESPOSA

por doña

HENRIQUETA LOZAN ODE VILCHEZ

— 73 —

CAPITULO XXXII

Confidencias y sospechas

Cuando Octavio volvió en sí, había pasado mucho tiempo; el trastorno de su cerebro, dominado por la fiebre y el delirio, no se disipó en muchas horas y sólo a merced de esfuerzos inauditos logró coordinar su ideas y reconocer el sitio donde se hallaba.

Entonces, cuando pensó en la conducta para Elena, en el extraño principio que había tenido su enlace con aquella mujer a quien respetaba y compadecía, se consideró muy culpable, y juzgó que ningún derecho tenía para ocasionar la desgracia de la que tan apasionadamente le había recogido sus votos.

—Una terrible fatalidad preside en toda mi vida—dijo—, estoy condenado, sin duda, a causar la desgracia de cuantos me rodean. Mas no, yo no soy el culpado, ¿a qué acuso a la suerte? En un

momento de horror destruí mi ventura; en un instante de locura, y por un insensato anhelo de venganza he ligado mi suerte a una mujer a quien no amaba, labrando de este modo la desgracia de ambos.

Saint Marc reflexionó de nuevo sobre los acontecimientos de la pasada noche, y dirigiendo una mirada en derredor, dijo:

—Soy solo, sin duda, Elena lo ha adivinado todo; y aunque indulgente y buena no se halla con fuerzas para soportar esta entrevista. Mas ¿cómo me trajeron aquí? ¿Qué pasó después de mi salida de palacio?

El joven, en vano trató de examinar su memoria; nada recordaba entonces y decidido a saber la verdad, dió un golpe en el timbre que resonó en la pieza exterior, donde se hallaba en silencio Marigni.

El ayuda de cámara quería a Octavio entrañablemente, como ya lo manifestamos en otra ocasión, y le prodigaba los más minuciosos cuidados, inspirado sólo por su afecto y por el deseo de probarle su adhesión.

Toda la noche había velado constantemente a su lado, mientras que el vizconde se agitaba en el desvario, más después cuando le vió calmarse, cuando notó que su respiración era compasada y serena, comprendió que reposaba; y salió de la estancia por no turbar un momento aquel precioso sosiego.

Mas siempre previsor y fiel, se instaló en la pieza inmediata, atento al más pequeño rumor.

Allí se recostó en un sillón, y ya tranquilo con respecto a su señor, empezó a repasar en su memoria la conducta de la duquesa, del abandono en que había dejado a aquel que pocas horas antes recibiera su fé en los altares.

Muy extraño parecía a Marigni todo aquello y se confesaba a sí mismo que alguna cosa había de suceder, cuando su señor se hallaba en aquel estado, y cuando Elena se había marchado sola y dirigiéndole aquellas terribles miradas al salir.

El modo de obrar de la noble dama pareció muy culpable al fiel mayordomo, y con nra rectitud innata de su corazón, declaró que una mujer no debía abandonar a su esposo cuando aquél sufría, cualesquiera que fuesen las causas que la impulsaran a ello.

De esta manera el joven, que poseía la confianza de su señor, y que había protestado en su interior contra aquel hallado casamiento que le privaba en cierto modo de su posición de confidente y compañero de Octavio, se confirmó en sus ideas, y miró con prevención a la duquesa, indigna según él, de poseer el amor de su pobre señor.

En medio de estas reflexiones le sorprendió la llamada de Saint Marc, y corrió a su lado anhelando saber qué deseaba.

Octavio, aunque con voz débil y pausada, pidió los pormenores de su llegada e nla noche anterior, y se informó del por qué se hallaba en su lecho, velado sólo por él.

Marigni dijo en pocas palabras cuanto sabía, y aunque no se atrevió a hacer comentario alguno por su parte, refirió exactamente el modo con que Elena le encomendó a su cuidado.

—Mucho debe ser su enojo—pensó Octavio para sí—; es preciso que medie entre nosotros una explicación franca y leal; este será el medio de obtener su perdón.

E incorporándose en su lecho, dijo: —Marigni, ve a informarme de si la señora vizcondesa podrá recibirme.

—¿Cómo! ¿Vuecencia va a dejar el lecho después de la terrible noche que ha pasado?

—Sí; ya me siento bien.

—Sin embargo, señor, y perdonad mi observación, está Vuecencia pálido y desmejorado; mejor sería, sin duda...

—Ve a cumplir mis órdenes—dijo el

vizconde con un tono que no admitía réplica.

Y en seguida, conociendo que era demasiado severo con aquel que de tal manera se interesaba por él, murmuró:

—Vé, vé y vuelve pronto: necesito de tus cuidados, tienes razón.

El ayuda de cámara se inclinó y salió lentamente.

Octavio apoyó la frente entre sus manos y le esperó con creciente afán.

—Sí—exclamó—; es preciso que yo la hable, que la cuente mis sufrimientos, que este modo quizás tenga piedad de mí.

—Señor vizconde—dijo Ewerad apareciendo otra vez a la puerta.

—¡Ah! ¿Eres tú?

—Sí, vengo de cumplir vuestras órdenes.

—¿Y qué ha respondido?

—La señora está ya levantada y aguarda a Vuecencia.

—Está bien; ahora ayúdame a vestir.

Marigni obedeció, y un cuarto de hora

Chocolate ALHAMBRA

SON RIQUESIMOS Y MUY SOLICITADOS POR EL PUBLICO. PADRID LAS CLASES IMPERIAL, SELECTO Y ESPECIALISIMO. PISCADERIA, 9 y 11 MANUEL GUZMAN PASADAR TELÉFONO 1000 SE REPARTEN GLOBOS TODOS LOS DIAS

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO.-TELEFONO.-CORREO

INFORMACION DE MADRID

LAS CORTES Constituyentes

Sesión del día 17 de Junio

A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Besteiro.

LA SUSPENSIÓN DE TEMPORALIDADES DEL OBISPO DE SEGOVIA

Se da lectura a una proposición incidental cuyo primer firmante es el señor Guellart, solicitando del Gobierno se levante la suspensión de temporalidades decretadas contra el obispo de Segovia. El señor Guallart defiende su proposición.

Crece que el castigo es análogo a aquellos con que los reyes absolutos pretendían oponerse a la potestad de los papas. El señor Pérez Madrigal: Se asustaba del concubinato como se asustan tantos sacerdotes.

El señor Gómez Roji: Si su señoría está ahora estudiando el bachillerato. El señor Pérez Madrigal: Y me reprocha S. S. mi deseo de adquirir cultura. ¡Bah! Su señoría es un idiota. El señor Gómez Roji: El idiota lo es su señoría.

Termina el señor Guallart defendiendo al obispo y negando que éste haya incurrido en delito alguno.

Le contesta el ministro de Justicia leyendo la pastoral que motivó la sanción para demostrar que son intolerables los términos en que la misma se expresa por lo que necesariamente hay que mantener la sanción.

El señor Royo Villanova interviene en el debate en defensa de la proposición, pero apenas si se le puede oír por las constantes interrupciones de que es objeto.

Entre los interruptores figura el señor Pérez Madrigal, que le dice: ¿Eso cuéntaselo a Romanones!

El señor Royo Villanova: Eso yo se lo cuento a su abuela si es preciso.

El escándalo que se produce es tremendo.

El señor Leizaola también intenta la defensa, pero como el anterior orador, apenas si le dejan hablar las interrupciones.

El señor López Dóriga explica su voto. Debido a mi situación especial—dice—y al deseo de cordialidad, no puedo aprobar ciertas actitudes. Violentar la conciencia religiosa es un delito, pero violentar en nombre de la conciencia religiosa es un crimen.

(Grandes aplausos en la mayoría de la Cámara y especialmente en el sector radical socialista).

Interviene el señor Alonso Armijo para explicar su voto en favor de la proposición.

Esta es votada nominalmente, siendo desechada por 206 votos contra 35.

Se pasa seguidamente al orden del día aprobándose definitivamente varios dictámenes.

NOTICIAS VARIAS

LO QUE TRAE LA «GACETA»

La «Gaceta» publica lo siguiente: Oredn disponiendo que los directores de las Escuelas de Artes y Oficios Artísticos interesen de los profesores de término de las mismas a que hagan la propuesta determinada en el artículo quinto del Reglamento para los del Instituto conforme a lo dispuesto por la disposición de 4 de septiembre de 1931.

Otra disponiendo que los parques de maquinaria y locomoción de la Guardia Civil creados por el ministerio de la Guerra con fecha 10 de julio de 1922 se denominen en lo sucesivo Parques móviles de la Guardia civil y pasen a depender de la Dirección general dedicho Cuerpo.

EL SR. VALLE INCLAN DIMITI UN CARGO OFICIAL

Por discrepancias en la Junta de bienes del Patronato de la República, y por creer no tiene finalidad alguna las funciones que le han sido encomendadas, ha presentado la dimisión de su cargo don Ramón del Valle Inclán.

Al facilitar esta noticia a los reporteros, el ministro de Instrucción pública se expresó en frases halagüeñas para el señor Valle Inclán, lamentando su decisión, que le había contrariado.

PROYECTOS DE JUSTICIA

E el Consejo de ministros de hoy, el de Justicia dió cuenta a sus compañeros de Gobierno de que se proponía llevar al próximo Consejo para someterlo a su estudio, un proyecto sobre asesores jurídicos y otro referente a confesiones y congregaciones religiosas.

También tiene el propósito de llevar a otra reunión el proyecto referente al Tribunal de garantías constitucionales.

EL ASUNTO MARCH. SE LE PIDE UNA FIANZA DE SEIS MILLONES

A las once y media de la mañana los señores Serrano Batanero y Rodríguez Piñero, ponentes designados por la Comisión de Responsabilidades para tramitar el procedimiento contra el señor March, se trasladaron a la cárcel con el oficial de secretaría señor Paredura, y comparecieron ante ellos el citado señor, le fué notificado el auto de procesamiento, entregándosele copia del mismo.

Los diputados indicados le hicieron entrega de la copia del auto de procesamiento, instruyéndole del derecho que la ley le concede para recurrir en el término de cinco días.

Luego amplió su declaración el señor March, al que se le notificó, al propio tiempo, el acuerdo de que preste fianza por seis millones de pesetas, cantidad que se considera por ahora necesaria para responder a los daños sufridos por el Tesoro por su gestión, sin perjuicio de aumentar o disminuir esa suma conforme se vayan delimitando las responsabilidades.

También se le hizo presente que en el

término de 48 horas podía determinar la forma de hacer dicha fianza.

El señor March ha dirigido una carta al diputado don Tomás Feire para que se encargue de su defensa.

ACUERDOS DE LA COMISION DE RESPONSABILIDADES

A las cinco y media de la tarde terminó la reunión de la Comisión de Responsabilidades, y después de ultimarse lo referente a los autos de procesamiento contra March y Calvo Sotelo, acordó que comparezca ante ella para prestar declaración, mañana a las cuatro de la tarde, el director del diario «La Nación» señor Delgado Barreto.

La Comisión dirigirá oficios al jefe del Gobierno, al ministro de Justicia, al presidente del Supremo y a los de las Audiencias, notificándoles que se han dictado procesamientos contra los señores Calvo Sotelo y March por las derivaciones que pueda tener este acuerdo.

En el auto de procesamiento, que es muy extenso, se recopilan los hechos y consideraciones ya conocidos, cuanto se ha dicho en los debates parlamentarios suscitados sobre el asunto, como así mismo lo que se ha publicado en los periódicos.

En dicho auto se levanta la incommunicación al procesado, que continúa como un preso vulgar.

DIPUTADO GRAVEMENTE ENFERMO

El diputado de la Esquerra Catalana don Alberto Quintana, se halla gravemente enfermo en el sanatorio del Rosario.

Los médicos temen un fatal desenlace.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR BESTEIRO

Terminada la sesión de Cortes, los periodistas conversaron con el señor Besteiro, quien les manifestó que la sesión había terminado antes de la hora designada porque la Comisión de Estatutos le había expresado la necesidad de hacerlo así, con el fin de estudiar las enmiendas presentadas y aceptadas.

Con relación al asunto de las responsabilidades, dijo el señor Besteiro había ordenado la impresión de los documentos, a fin de que el martes pudiera continuar la discusión de este asunto.

Para que así sea intentará que continúe el miércoles, siguiendo la interpelación sobre la situación de Sevilla.

Espero que el proyecto agrario continúe discutiéndose normalmente, lo mismo que el Estatuto de Cataluña.

Quiere el señor Besteiro ganar el tiempo perdido y quizás más.

LAS FINCAS URBANAS. UN DECRETO DE JUSTICIA

En el ministerio de Justicia se ha facilitado una nota dando cuenta de un decreto sobre revisión de la renta que se fija a las fincas urbanas, en cuyo artículo único se dispone lo siguiente:

E n lo sucesivo los Tribunales de Justicia cuidarán de que las rentas que se fijan para la tramitación en los juicios de revisión, sean las determinadas en el artículo séptimo de la disposición sobre la materia, dictada en diciembre último y que alcancen a cubrir los gastos de conservación y contribuciones, así como la fijación de los beneficios, en relación con el valor de la finca, de acuerdo con las inscripciones que resulten en el Registro fiscal.

LA FORMA EN QUE HA DE SER NOMBRADO PRESIDENTE DEL SUPREMO

En el Consejo de ministros de hoy se dió cuenta de un proyecto de ley para determinar en la forma en que ha de ser nombrado el presidente del Tribunal Supremo.

La propuesta del señor Albornoz contiene algunas novedades.

Se encomienda a una asamblea la formación de una terna y de la que se podrá elegir libremente cualquiera de los tres nombres. El ministro de Justicia pondrá al Presidente de la República quien haya de ser designado.

La asamblea estará integrada por los presidentes de Sala de dicho Tribunal los diez jueces más antiguos, los decanos de los Colegios de Abogados de las capitales de provincias de más de 20.000

habitantes y representantes de la Academia de Jurisprudencia y de las Facultades de Derecho de las Universidades. La innovación más saliente consiste en que también integrarán la asamblea quince diputados a Cortes.

LA ASOCIACION DE AGRICULTORES PROTESTA CONTRA LA IMPORTACION DE TRIGO

La Asociación de agricultores ha dirigido al Gobierno un escrito de protesta por la importación de trigo dispuesta por el ministro de Agricultura, exponiendo lo perjudicial de esa medida para la economía agraria.

ASAMBLEA DE LAS SOCIEDADES ECONOMICAS

Hoy se ha celebrado la sesión inaugural de la asamblea de Sociedades Económicas de Amigos del País, asistiendo el Presidente de la República, el ministro de Justicia, alcalde de Madrid y otras autoridades.

Después de un discurso del presidente de la asamblea, señor Puig y D'Aspre, el ministro de Justicia habló brevemente, y por último el Presidente de la República pronunció un discurso, diciendo que el Gobierno está obligado a ayudar a las Sociedades Económicas.

Los asambleístas se trasladaron desde el Ayuntamiento, donde se celebró la sesión, al domicilio social de la Económica Matritense, para continuar la asamblea.

ASAMBLEA DE LAS CLASES SANITARIAS

Presidida por el director de Administración local, se ha celebrado la sesión inaugural de la asamblea española de clases sanitarias.

Hicieron uso de la palabra los doctores Centeno y Recasens.

COMBINACION JUDICIAL

El ministro de Justicia ha firmado una extensa combinación judicial.

En ella figura el magistrado de la Audiencia de Granada, don Emilio Velasco Padrino.

HALLAZGO DE UN CADAVER

En la carretera entre Carabanchel y Arévalo ha sido hallado el cadáver de un individuo, que presentaba seis heridas de bala.

Parece que se trata de un sujeto que se dedicaba a la reventa de coches.

LOS CALVOS PUEDEN RECOBRAR EL PELO USANDO

URANIA

ESTA LOCION MARAVILLOSA IMPIDE LA CAIDA DE PELO, PORQUE LO FORTALECE Y LO HACE CRECER.—FRASCO GRANDE, 15 PTAS. Y PEQUEÑO 8 PTAS. EN LA FARMACIA SUETRO —: GRAN VIA, NUMERO 17

SALON NACIONAL

Hoy, Sábado, 18 de Junio de 1932 EN SECCION CONTINUA A las 3.30, 5.30, 7.30, 9.30 y 11.30. ESTUPENDO PROGRAMA

1. Sinfonía.
2. La interesante revista de informaciones mundiales

PATHE JOURNAL SONORO con explicaciones en ESPAÑOL.

3. Encantador Estreno de la alegre y delicada opereta cinematográfica hablada y cantada en francés, con escenas chispeantes de agradable sabor humorístico.

El Expreso del Amor

Bellísimas canciones - Magníficos y maravillosos paisajes - Todo el encanto de la poética Venecia.

Justísima interpretación de la gentil y gaupa Janine Guise y del simpático galán Roger Treville.

BUTACA. 60 CENTIMOS

COLISEO OLYMPIA

Hoy, Sábado, 18 de Junio de 1932

SECCIONES CONTINUAS A las 6.30, 9 y 11 de la noche. PROGRAMA SORPRENDENTE ¡¡REESTRENO SENSACIONAL!! La conocida novela de Eric M. Remarque

Sin novedad en el frente

El más emocionante y hermoso documento histórico de la Gran Guerra — Una película que debe ver todo el mundo para odiar la inútil matanza humana de las guerras.

Butaca 1 pta. Pral. 0,60. Gral. 0,40

El Lunes, DOBLE ASESINATO EN LA CALLE MORQUE. La película para los aficionados a las grandes emociones.

El domingo, LOS CHATOS La mejor comedia de Muñoz Seca. Pronto se volverán a representar LOS CABALLEROS y ANACLETO SE DIVORCIA

Teatro Isabel la Católica

Compañía de comedia MANUEL PARIS

Hoy, Sábado, 18 de Junio de 1932

A LAS DIEZ Y MEDIA A UNA CINCUENTA LA BUTACA GRAN EXITO DE RISA de la farsa cómica en tres actos, original de los señores Morcillo y González Alvarez, titulada

Aquí está mi mujer

UN EXITO DE RISA Butaca 1,50. Gral 0,50. Paraiso 0,40

El domingo, LOS CHATOS La mejor comedia de Muñoz Seca. Pronto se volverán a representar LOS CABALLEROS y ANACLETO SE DIVORCIA

Por Telefono

LA FIESTA NACIONAL

EN MADRID
Grandioso triunfo de Gitanillo de Triana II

Se celebró esta tarde una novillada extraordinaria, lidiándose reses de Villamarta, que resultaron buenas, por los diestros Manuel Fuentes Bejarano, Niño de la Puerta Real y Gitanillo de Triana II.

A este último se le tribuna una imponente ovación al hacer el paseo, y José Vega corresponde a la ovación saludando montera en mano.

Primero.—Es de los llamados de carril Bejarano lo lancea atropellado.

Con la muleta hace una faena valentona, sin producir entusiasmo, y mata de media estocada.

Segundo.—Niño de la Puerta Real levanta al público de sus asientos al dar una serie de lances pletóricos de valor y arte. (Ovaciones).

Con la muleta demuestra su alta calidad, dando pases superiores.

Entra bien a matar, y receta un pinchazo.

Más pases, y entrando con mucha valentía mete una estocada entera, que basta.

Tercero.—Gitanillo de Triana II da unos lances colosales. (Gran ovación).

Hace una gran faena de muleta con pases de pecho, de costadillo y de otras marcas, que entusiasman al público.

Entra tres veces a matar, y por esta circunstancia pierde la oreja, pero se le hace objeto de una gran ovación, teniendo el diestro que dar la vuelta al ruedo entre aclamaciones.

Cuarto.—Fuentes Bejarano da unos lances para sujetar al bicho.

Con la muleta da pases de diversas marcas y mata de varios pinchazos y descabellos.

La presidencia envió al diestro un aviso.

Quinto.—Niño de la Puerta Real lancea superiormente.

Se estrecha tanto en una verónica, que sale cogido, siendo corneado.

Se le conduce a la enfermería, conmocionado.

Fuentes Bejarano se provee de los trastos, y después de una faena breve atiza media estocada, que basta.

Sexto.—Gitanillo de Triana II entusiasma al público con unos clásicos lances, llenos de temple, dominio y arte. (Ovación).

Con el trapo rojo torea por naturales y de pecho, de modo magistral.

También da unos molinetes superiores, siendo cogido sin consecuencias.

Se levanta ileso y continúa más valiente y artista que antes.

Entrando de una manera colosal deja media estocada, de la que el toro rueda sin puntilla. (Gran ovación y oreja).

Los entusiastas se echan al ruedo y sacan en hombros por la puerta grande a Gitanillo de Triana.

Las noticias de Bilbao dan por cierta la llegada a la capital de España de los atléticos esta tarde, con la probable inclusión en su cuadro de Cijaurren, y la probable baja de Gorostiza, lesionado el domingo anterior, que será sustituido por Uribe.

De Cataluña y Vizcaya anuncian la organización de trenes especiales, aparte de los autocars y coches que aportarán a Madrid un contingente de varios miles de «hinchas» de ambos bandos.

El match será arbitrado por Escartín o Melcón, del Colegio del Centro.

Todos los periódicos publican amplias informaciones y comentarios, favorables en su mayoría a los bilbaínos.

Se recuerda que los equipos en pugna han obtenido el campeonato los siguientes años:

Athlético de Bilbao once veces, durante los años 1903, 1904, 1910, 1911, 1914, 1915, 1916, 1921, 1923, 1930 y 1931, y el Barcelona ocho veces, los años 1909, 1912, 1913, 1920, 1922, 1925, 1926 y 1919.

PROVINCIAS

EL FRENTE UNICO

Salamanca.—En una asamblea celebrada por las distintas fracciones republicanas de esta capital, se ha llegado a un acuerdo respecto a la formación de un frente único contra la coalición de derechas.

Integran este bloque los radicales socialistas, Agrupación al Servicio de la República, radicales, Acción Republicana y liberales demócratas de don Melquiades.

UN GOBERNADOR HERIDO EN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Las Palmas.—Cuando regresaba de una excursión a la estación meteorológica de Tablao el gobernador civil de esta capital señor Rico, con el director de Estadística y otras personas, chocó el automóvil con otro que venía en dirección contraria, sufriendo ambos desperfectos.

El señor Rubio sufrió ligeras contusiones, así como los demás ocupantes.

EL GOBERNADOR CUENTA A LOS PERIODISTAS LO OCURRIDO CON LOS TRABAJADORES DEL MUELLE

Málaga.—Al recibir el Gobernador a los informadores les manifestó que los obreros del muelle, al reunirse por la mañana para entrar al trabajo, habían exigido a los capataces el establecimiento de dos turnos por la mañana y tarde alegando la necesidad en que se encuentran de dar facilidades para que el trabajo llegue a todos los obreros y esto no puede hacerse más que estableciendo un turno por la mañana y otro turno por la tarde.

Agregó el señor Coloma que le había visitado una comisión de obreros para exponerle sus peticiones tanto en lo referente a los turnos como en otras peticiones que tenían hechas respecto a las operaciones de la descarga de los buques y que como los capataces no habían accedido a lo solicitado se habían negado a entrar al trabajo, habiéndolo hecho únicamente los arribadores en una pequeña proporción.

Con este motivo a las ocho y media de la mañana se congregaron en el muelle varios centenares de trabajadores en actitud expectante, observándose una gran efervescencia.

Conoció el hecho por el Comisario de Vigilancia se ordenó la salida de un camión conduciendo 40 guardias de asalto que llegaron al muelle a los pocos momentos, no teniendo que intervenir en nada, puesto que su presencia bastó para que los grupos se disolvieran dispersándose en distintas direcciones, sin que se registrara el menor incidente.

El señor Coloma Rubio manifestó que se proponía convocar en su despacho a los patronos para conocer si tienen fundamento las peticiones hechas por los obreros de asegurarse como antes la libertad de contratación del trabajo para que la vida del muelle no pueda quedar paralizada.

EL PLEITO DE LOS CAFETEROS MALAGUENOS

Málaga.—El Gobernador dijo también a los periodistas que había celebrado una entrevista con los dueños de cafés de primer orden de las calles de Larios y Granada que, como dijimos, tienen acordado cerrar sus establecimientos por no poder continuar con los negocios.

El señor Coloma les hizo saber que el acuerdo colectivo de cerrar los cafés pudiera estar incurso en la Ley de Defensa de la República, puesto que no se trata de un solo café cuyo dueño por no convenir a sus intereses se ve obligado

a clausurarlos, sino que lo que se pretende es cerrarlos todos y esto podía traer alguna perturbación de orden público.

No obstante esto les rogó un breve plazo de cuatro o cinco días para consultar al ministro la actitud en que se encuentran los dueños de cafés por falta de negocio y el propósito que abrigan de despedir la dependencia, estimando que debía enviarse por el ministro un delegado del Ministerio del Trabajo para que se entrevistara con patronos y obreros y buscara una fórmula en armonía con los intereses de unos y otros que pudiera dar una solución satisfactoria a este pleito económico.

Terminó diciendo que los comisionados habían accedido al plazo, que como se dice anteriormente, no será mayor de un semana.

EN RONDA SE PRESENTA UN INDIVIDUO ACUSANDOSE AUTOR DE VARIOS DELITOS GRAVES

Málaga.—El gobernador explicó detalladamente a los periodistas un caso muy curioso acontecido en el pueblo de Ronda.

Según le comunica el capitán de la Guardia civil de aquel pueblo se ha presentado a las autoridades hace dos días un individuo manifestando ser el autor del suceso ocurrido en Andújar que costó la vida a un Guadía civil, de hallarse complicado en el complot que fué descubierto contra el presidente del, señor Azaña, y de haber intervenido también en la combinación terrorista que tuvo su base en Sevilla con derivaciones a los pueblos y otras capitales de Andalucía.

El asombro de las autoridades ha sido extraordinario, pues se trata de un individuo que tiene en perfectas condiciones sus facultades mentales y que además se expresa correctamente y se nota que posee alguna cultura.

En vista de todo esto el individuo en cuestión ha ingresado en la cárcel de Ronda para donde salió el Comisario de Vigilancia, señor Flores, acompañado de dos agentes, al objeto de averiguar qué misterio encierra la presentación de este sujeto acusándose de delitos de tan grave responsabilidad.

CUATRO COMUNISTAS DETENIDOS

Málaga.—Hace varios días practicó la Policía de Málaga un servicio importante deteniendo a cuatro individuos que, después han resultado ser delegados en viados por el Comité de Sevilla para organizar la manifestación comunista el domingo último y declarar seguidamente la huelga general.

Según dijo el gobernador, dichos individuos fueron detenidos el viernes de la semana pasada, y cuando llegaron los informes de Sevilla ordenando su detención, ya se encontraban en la cárcel, debiéndose a esto el fracaso de los comunistas, a pesar de la reunión que celebraron el domingo pasado.

EL TRIGO EXTRANJERO

Málaga.—Ha terminado la descarga del trigo extranjero denominado número 1, destinado a Málaga, Jaén, Córdoba y Granada, para abastecimiento de dichas provincias.

El cargamento ascendía a 7.000 toneladas, las cuales han sido distribuidas con arreglo a las necesidades y peticiones hechas por los gobernadores y alcaldes de las citadas provincias.

EL TIMO DE LA LICENCIA

Melilla.—Los timos alcanzan tan diversas formas que cada instante surge un procedimiento capaz de producir su apetecido resultado.

Un individuo, que el timado desconoce, se acercó al soldado del batallón de Ingenieros José Curto Plá, y después de largo rato de charla, le preguntó si deseaba marchar a su pueblo con licencia.

José se expresó de un modo tan rotundo, que naturalmente, hizo posible la explicación. El timador le manifestó que en la Jefatura de la Circunscripción tenía amistades para conseguir, no ya un mes, sino una licencia ilimitada; y cuando José estuvo a punto, le pidió unas pesetas para comprar tabaco y enviarlo a su familia, pues no quería cambiar un billete de cien pesetas.

El infortunado soldado entregó 32 pesetas que llevaba y hasta ahora.

LA RECOLECCION DE CEREALES

Melilla.—Por el servicio Agronómico ha sido confeccionado un avance estadístico de las cosechas de trigo, cebada, centeno y avena en la región oriental y por el cual puede observarse que el año ha sido próspero para esta manifestación de la agricultura.

SENSIBLE ACCIDENTE

Melilla.—El joven Francisco Huesca

León, de 19 años de edad, que iba subido en un carro de su propiedad, tuvo la desgracia de caer a tierra, siendo alcanzado por una de las ruedas.

Trasladado a la Casa de Socorro, fué curado de una herida contusa en la cara externa de la pierna derecha, con fractura de la tibia y peroné.

COMUNISTA POLACO DETENIDO

Palma de Mallorca.—La Policía ha detenido esta mañana al comunista polaco Geczin, que fué expulsado de España el año 1931 y que había logrado llegar a esta capital con nombre supuesto.

INGRESA EN LA CARCEL LA SENORA SALES

Barcelona.—Esta mañana y por orden del Juzgado de guardia, ha ingresado en la cárcel la señora doña Victoria Sales, complicada en un delito de estafa de 90.000 pesetas y en otra tentativa de cohecho en la Audiencia.

PRECAUCIONES DE LAS AUTORIDADES

Bilbac.—Las autoridades han adoptado precauciones en vista de la actitud de los comunistas, encaminadas a provocar desórdenes.

El juez especial que tramita el proceso por los sucesos del pasado domingo ha decretado el procesamiento de cuatro detenidos.

FORMIDABLE ESCANDALO EN UN CABARET. RESULTA HERIDO GRAVE UNO DE LOS ALBOROTADORES

Ceuta.—La pasada noche, penetraron varios individuos en el cabaret Bataclán, situado en el Hadú.

Los jóvenes se negaron a pagar las consumaciones que hicieron, y el dueño avisó a una sección de Orden público.

Esta instó a los juerguistas a que pagaran, y en lugar de hacerlo la insultaron y agredieron.

Seguidamente se dieron a la fuga. Uno de los soldados hizo fuego, hiriendo de gravedad al paisano Antonio Rodríguez Sevilla.

El escándalo que se produjo fué extraordinario.

La referida sección procedió a la detención de dos individuos.

VARIAS NOTICIAS

Tetuán.—En el campamento de Dar Riffen ha puesto fin a su vida el legionario Francisco García Martín, natural de Caravaca (Murcia).

El finado hace ocho meses que atentó también contra su vida en una visita que hizo a Tetuán.

—Se han recibido noticias dando cuenta de haber fallecido el R. P. Julián Alcorn, uno de los veteranos y beneméritos misioneros franciscanos españoles de Marruecos, cuyo país vivían desde 1888. Fué uno de los más leales colaboradores del padre Lerchundi.

En 1896 fué nombrado presidente de la misión católica de Tetuán, dirigiéndose más tarde a Safi y Casablanca, en cuya ciudad permaneció hasta el año 1924, en que fué nombrado comisario superior regular.

La muerte le ha sorprendido en Tánger, cuando pasaba una temporada en aquella residencia franciscana.

EL NUEVO GOBERNADOR DE ALMERIA

Almería.—En el tren del mediodía llegó a esta capital el nuevo gobernador civil de la provincia, don Isidro Liarte Lausín.

En la estación fué recibido por el gobernador saliente señor Alas Argüelles, secretario del Gobierno y otras varias personas del partido de Acción Republicana.

A la llegada al Gobierno, el señor Liarte se hizo cargo del mando de la provincia y seguidamente comenzó a recibir comisiones y particulares, que le saludaron.

El nuevo gobernador fué obsequiado con un banquete en Venta de Eritaña, por los elementos de Acción Republicana.

EL PROBLEMA DEL PAN EN ALMERIA

Almería.—En las primeras horas de la tarde, convocador por el gobernador, se reunieron en el Gobierno civil los patronos panaderos para estudiar la solución del conflicto originado por la inopinada subida del pan.

Después de dos horas de deliberación el señor Liarte ofreció incautarse llegado el caso de las existencias de harinas que tengan los almacenistas y venderlas u obligar a venderlas a precios que permitan el mantenimiento del antiguo precio.

Ofreció también hacer cuanto sea pre-

ciso para que vengan harinas de Granada y otros puntos a precios que hagan factible no solo el precio de setenta céntimos, sino hasta el rebajarlo a setenta y cinco.

Se acordó por último restablecer el precio de 70 céntimos en tanto que el gobernador lleva a cabo sus gestiones.

UNA MANIFESTACION PRO ABARATAMIENTO DEL PAN

Almería.—A las seis de la tarde recorrió las calles de la ciudad y estuvo en el Gobierno una numerosa manifestación de mujeres, en su mayoría de los barrios extremos, que pedían se abaratara el pan.

La actitud de las manifestantes, poco tranquilizadora, pues al aspar por diversas panaderías priñerieron gritos y llegaron a arrojar piedras, determinó la decisión del gobernador de hacer custodiar las tahonas por fuerzas del Ejército.

Informadas las manifestantes del acuerdo de mantener el precio anterior, se disolvieron sin que ocurrieran incidentes.

DETENCION DE UN CAPITAN RETIRADO

Sevilla.—Ha sido detenido el capitán retirado don Carlos Cuerda, por hallarse en inteligencia con los elementos comunistas.

EL ATENTADO A L. SR. ROJAS

Barcelona.—El director de la cárcel, señor Rojas, ha reconocido hoy a un individuo apodado «Cabeza Gorda» como a uno de los autores de la agresión que fué objeto.

CUANDO JUBAGA AL FUTBOL MUERE A CONSECUENCIA DE UN ENCONTRONAZO

Barcelona.—Esta tarde, durante un partido de fútbol entre equipos militares, Ernesto Manivet sufrió tal encontronazo que falleció a los pocos momentos.

EXTRANJERO

LOS REPUBLICANOS Y EL PROHIBICIONISMO

Chicago.—El Comité de la Convención republicana ha redactado una resolución contra el prohibicionismo y proponiendo una nueva enmienda a la enmienda 18, en virtud de la cual el Congreso continuará teniendo el control de las bebidas alcohólicas en aquellos Estados en que subsista la ley seca.

LA CANDIDATURA DE DAWES

Chicago.—Aunque el general Dawes ha declinado el ser incluido en la candidatura a vicepresidente, la corriente es favorable para él.

EL SERVICIO DE LA TRASATLANTICA

Buenos Aires.—El diputado señor Padros, que presentó en la Cámara la moción en favor del restablecimiento de los servicios de la Compañía Trasatlántica española, ha manifestado al «Diario Español» que se halla sorprendido por la conducta seguida por el Gobierno español, que presta un subsidio a los buques que hacen la travesía de Marsella a Génova, favoreciendo de esta suerte indirectamente los intereses extranjeros.

DE ELECCIONES NORTEAMERICANAS

Chicago.—El Comité preparatorio ha presentado la proposición de someter a los Estados importantes la conveniencia de nuevo estudio del problema de la prohibición antes de ser presentado a la Convención.

Se ha confirmado oficialmente la retirada de la candidatura de Dawes para la vicepresidencia, pero se ha cursado entre los delegados que se considera poco conveniente la reelección de Hoover para la presidencia y que se cuenta con un hombre decidido con las cualidades que faltan al presidente actual y este hombre es Lawes, que podría representar el presidente ideal.

DE POLITICA MALTESA

Malta.—El resultado de las elecciones generales que se celebran en Malta ha de ser la piedra fundamental que determinará si ha de seguirse una cultura de carácter italiano o inglés.

Lord Strikland, jefe del partido constitucional, desea formar a pueblo maltés bajo un plan de cultura británica. En las elecciones senatoriales en el primer distrito electoral ha logrado cuatro puestos, perdiendo uno que ha recaído en favor del doctor Enrico Miche, líder del grupo de oposición.

Los resultados del partido laborista no se conocen todavía.

BOLSA DE MADRID Y CARTELERIA DEL BANCO

HISPAÑOAMERICANO

Cotización de ayer

Interior 4 por 100.....	63,05
Amortizable 5 por 100.....	00,00
Idem nuevo 5 por 100.....	00,00
Cédulas 4 por 100.....	00,00
Idem 5 por 100.....	00,00
Acciones Banco España.....	527,00
Idem Hispano Americano.....	00,00
Idem Español Rio de la Plata.....	00,00
Idem C. A. de Tabacos.....	00,00
Idem Ferrocarriles del Norte.....	00,00
Idem Ferrocarriles M. Z. A.....	00,00
Azucareras preferentes.....	00,00
Idem ordinarias.....	00,00
Diversas extranjeras	
Francos.....	47,80
Dólares.....	12,15
Libras.....	44,35
Liras.....	62,25
Francos suizos.....	237,15

LA VIDA DEPORTIVA

LA FINAL DE LA COPA DE ESPAÑA

Madrid.—Ya se han abierto las taquillas para el partido del próximo domingo en Chamartín, en que se disputará la final los equipos Athletic de Bilbao y Barcelona F. C.

La venta en la mañana ha sido enorme, y el pedido de localidades hecho de provincias sobrepasa los cálculos de los organizadores.

El Barcelona se halla recluido en Es Escorial, observa un riguroso entrenamiento y sus equipos se muestran optimistas, si bien todos reconocen la potencia del adversario que les ha caído en suerte.

Por Teléfono

El nuevo Senado quedará constituido como sigue: los nacionalistas del partido del clero contarán con nueve puestos. Los constitucionales con cuatro, y quedan dos puestos para los laboristas, cuya designación debe hacerse todavía. Los resultados electorales para la asamblea general que se compone de 32 miembros no se conocen todavía, pero los nacionalistas confían tener una mayoría de dos o tres.

Los constitucionales del partido laicista de carácter francamente antitaliano reclaman la absoluta libertad electoral amparándose en la promesa de la reciente pastoral del obispo de Malta y Gozo, como resultado de la reconciliación entre el obispo y lord Strickland.

EL EX EMPERADOR DE ABISINIA

Jibuti.—El Gobierno no pudo continuar ocultando la huida del ex emperador abisinio. Las noticias expaladas de su captura no han sido confirmadas. Lo cierto es que han sido movilizadas quinientos hombres que rebuscan en la región montañosa de Gojjam, en donde se supone se ha ocultado con sus partidarios y en donde se dice ha sido reconocido.

Abisabeba ha sido acordado para evitar que puedan sus amigos llegar hasta él.

De no procederse a su detención antes de entrar en el rigor del verano, habrá que abandonar la busca, pues en septiembre sobrevienen fuertes lluvias en la región y hacen del todo imposible el acceso a las montañas. Esta tregua daría lugar a la reorganización del ex emperador.

En la Somalia francesa reina tranquilidad.

LAS ANUALIDADES DE IRLANDA A INGLATERRA

Londres.—Según la costumbre de otros años, hoy era la fecha en que Irlanda debía hacer la entrega de 1.500.000 libras esterlinas en concepto de pagos por las tierras de labor.

De todas maneras, el que hoy no se hiciera dicho pago no es todavía una prueba decisiva, ya que el verdadero plazo es el 30 del corriente. Si suele hacerse este pago el día 15 es para dar tiempo a los comisarios de la deuda nacional de extender y remitir a tiempo los recibos o resguardos a los aún propietarios de dichas tierras que están en curso de pago.

EL FALLECIMIENTO DE UN MINISTRO

Londres.—El ministro de Educación, Mac Lean, fallecido a la edad de 68 años, pertenecía al partido liberal y fue uno de los disidentes que aceptaron la política conservadora al formarse el Gobierno nacional en agosto del año pasado.

Sin embargo, estaba descontento con el giro francamente proteccionista de la nueva administración. Es que no renunciaba a sus principios libremercantistas. Se encontraba incómodo, como sir Herbert Samuel, en el banco del Gobierno, pero aceptaba este sacrificio por necesidad circunstancial.

AVIADORES DESAPARECIDOS

Londres.—Comunican de Windham, que unos indígenas declaran que los aviadores alemanes desaparecidos fueron asesinados por los negros.

Las autoridades no dan fe a esta declaración y han dispuesto una partida de socorro pues el avión de dichos pilotos parece que debe localizarse a 16 millas al noroeste de la isla de Elsie, a 80 millas de Windham.

DESORDENES EN SANTIAGO DE CHILE

Santiago de Chile.—Esta mañana han volado muchos aviones sobre el palacio presidencial, tirando cohetes.

Al propio tiempo y frente al palacio presidencial, se han desarrollado incidentes y desórdenes, teniendo que cargar la fuerza pública.

Han resultado varios heridos.

ELECCIONES EN TERRANOVA

San Juan de Terranova.—Ha sido derrotado por amplio margen el partido gubernamental. Los resultados que se prevén son 23 puestos en favor del partido nacional unido, dos puestos para el Gobierno y uno para los independientes.

LLAMADA URGENTE A DAVILA

Santiago de Chile.—La nueva Junta de Gobierno ha acordado llamar a don Carlos Dávila, que había emprendido su

anunciado viaje a Francia, para que regresara inmediatamente a Santiago y se encargue de la presidencia del Consejo. Otro de los acuerdos adoptados ha sido el de dirigir un manifiesto al país, en el que se diga que los propósitos que guían a los nuevos gobernantes son los de desarrollar una política socialista moderada y no interrumpir las relaciones económicas con las empresas extranjeras.

EL MOVIMIENTO CONTRARREVOLUCIONARIO TERMINA

Buenos Aires.—Se reciben noticias de Santiago de Chile participando que el movimiento contrarrevolucionario ha terminado con la toma de posesión de la nueva Junta de Gobierno.

El general Saéz, jefe de las fuerzas contrarrevolucionarias, ha acusado al comandante Grove de ser un elemento de desorden al pretender dar a la revolución chilena un carácter marcadamente comunista.

Ha expresado que la nueva Junta se ha constituido con carácter puramente civil y ante la cual rendirán acatamiento todos los Poderes.

LA NUEVA JUNTA DE GOBIERNO

Santiago de Chile.—La nueva Junta de Gobierno la constituyen el general Mario, el coronel Merino y el almirante Aplerer.

Esta ha acordado que asuma la presidencia de la misma don Carlos Dávila.

CONTRA UNOS TRAFICANTES DE DROGAS

El Cairo.—Han sido condenados a cinco años de prisión y mil libras esterlinas de multa Mustafá Nafe, llamado «rey de los contrabandistas de drogas», y cuatro cómplices suyos.

Los demás encartados han sido absueltos, salvo uno que se halla en el hospital y cuya causa se ha suspendido.

El fiscal denunciará nuevamente el caso de los absueltos. Nafe, que tiene una vida aventurera, ha sido contrabandista internacional de estupefacientes durante treinta años.

Dirigió una banda que incluso contaba con aeroplanos. Habían convertido un casco viejo de un buque hundido en el mar Rojo en depósito de sus mercancías.

Mustafá Nafe tenía un barco de 5.000 toneladas y figuraba como armador bajo la razón social «Compañía Egipcia de Navegación».

La Policía encontró a bordo un cuaderno, que resultó ser un compendio o guía completa del tráfico clandestino.

En este libro figuran los nombres de los principales contrabandistas turcos, griegos y sirios.

UNA JOVEN CHINA DISPARA CONTRA UNOS EUPLEADOS JAPONESES, HIRIENDOLES. ACTO SEGUIDO SE SUICIDA EN EL DESPACHO DEL CONSUL.

Hong Kong.—Esta mañana se presentó en las oficinas del consul general del Japón una joven china vestida a la europea, pidiendo ver al cónsul.

Como se le dijera que no estaba, la joven sacó un revólver y disparó contra los empleados, hiriendo a dos.

Luego penetró en el despacho del cónsul y se suicidó.

LA JUSTICIA EN ITALIA. EL TRIBUNAL SUPREMO DENIEGA EL RECURSO DE GRACIA Y AL AMANECER SON FUSILADOS LOS REOS

Roma.—El Tribunal Supremo denegó el recurso de gracia interpuesto por los abogados de los condenados a muerte Angel Spardoletto y Bovone. Estos fueron fusilados por la espalda esta mañana al amanecer.

EL COMERCIO EXTERIOR ITALIANO

Roma.—Los datos oficiales sobre el comercio exterior revelan un notable retroceso durante el mes de mayo y en to

do lo que va de año, a saber:

Mayo 1932, importaciones 755.138.793 liras. Mayo de 1931, importaciones 1.068.912.089 liras. Primeros cinco meses de 1932, importaciones 3.747.058.736 liras. Primeros cinco meses de 1931, importaciones 5.234.584.586 liras.

Exportaciones correspondientes a los cinco primeros de 1932: 2.768.662.480 liras. En 1931 4.020.196.221 liras.

GROVE Y MATTI SERAN DEPORTADOS: LA ORIENTACION DEL GOBIERNO CHILENO

Santiago de Chile.—El coronel Grove y el señor Matti, que están actualmente en prisiones, serán deportados por haber querido dar una orientación comunista a la revolución.

El señor Dávila asumirá la presidencia de la nueva Junta, para la que será designado un tercer nombre, y según parece pertenecerá al partido democrata.

Se asegura que don Juan Agustín Ríos, jefe del gabinete del ministerio de Hacienda, se encargará de un departamento ministerial.

El señor Dávila ha encargado a un periodista que se propone desarrollar un plan socialista, porque considera que estas ideas deben regir los países modernos.

A su vez el ministro de Hacienda ha declarado que se desea descartar por completo toda orientación que tienda al comunismo.

De lo que se trata es de implantar un Estado socialista, porque esto supone trabajo y tranquilidad.

SE PIDE A MONTERO QUE VUELVA A CHILE

Santiago de Chile.—La Junta gubernamental ha entablado conversaciones telefónicas con los ex presidentes Montero e Ibáñez, que residen en la República Argentina.

Se cree que la Junta dará un carácter constitucional al movimiento actual y pedirá al señor Montero que vuelva a Chile.

Recibos talonarios para cobro de alquileres se venden en esta imprenta, Gracia, 4

EL CORONEL GROVE SE HALLA BA EN RELACIONES CON LOS SOVIETS

Londres.—Comunican de Valparaíso que en un registro practicado en la Casa de la Moneda se han hallado papeles y documentos demostrativos de que el coronel Grove se hallaba en relaciones con los Soviets.

La Policía registró los círculos comunistas de Santiago, practicando 500 detenciones.

El fracasado complot monárquico

LA DECLARACION DEL GENERAL ORGAZ APORTARA MUCHOS E INTERESANTES DATOS AL SUMARIO

Durante la mañana no se ha practicado por el juez señor Infante ninguna diligencia en el sumario especial que se instruye por el fracasado complot monárquico.

El tiempo lo ha invertido el juez especial en ordenar las actuaciones de estos días en espera de que comparezcan algunos detenidos en provincias y en especial el general Orgaz, a cuya declaración se le concede mucha importancia, porque se supone que en poder del mismo obran datos y documentos de mucho interés.

EL CONDE DE VALCABRA INGRESA EN LA CARCEL

San Sebastián.—Hoy ha sido detenido el conde de Valcabra e ingresado en la cárcel, hasta que el director general de Seguridad ordene su traslado a Madrid.

El detenido resulta también complicado en el fracasado complot y su intervención ha sido en la compra de armas en Eibar.

COMANDANTE RETIRADO, DETENTADO

Bilbao.—La Policía ha procedido hoy a la detención del comandante retirado señor Sabater, que había prestado servicios en el Cuerpo de Miñones.

Después se hizo un minucioso registro en su domicilio.

DECLARACIONES ANTE EL JUEZ ESPECIAL

Madrid.—El Juzgado especial que entiende en el sumario por el complot monárquico, se constituyó hoy en la Casa de Cánovas, recibiendo declaraciones, entre ellas al exdiputado tradicionalista señor Chicharro, a la criada del comandante Merino y a la dueña y portera del inmueble donde habita el barón de Mora.

También compareció ante el juez especial el coronel retirado don Antonio Vázquez Aldana, quien expresó que del museo de armas que tenía en su casa había regalado algunas y vendido otras al barón de Mora, añadiendo que tanto él como todos los miembros del Tiro Nacional son aficionados a coleccionar armas de fuego.

UN CAMION CON CAJAS CONTENIENDO ARMAS

Madrid.—Ante el edificio del Juzgado de guardia llegó hoy una camioneta de la Dirección de Seguridad, que transportaba tres grandes cajas, conteniendo fusiles y pistolas y municiones para ambas clases de armas.

EL DEFENSOR DEL GENERAL BARRERA SOLICITA QUE ESTE SEA TRASLADADO A PRISIONES MILITARES

Madrid.—El abogado designado por el general Barrera para que ejercite el derecho de defensa ha dirigido un escrito al Juzgado especial que instruye el sumario, pidiendo que, al amparo del fuero militar que debe corresponder a su defendido, éste sea trasladado a Prisiones Militares.

EN CASA DE UN CAPITAN SON ENCONTRADAS ARMAS Y MUNICIONES

Bilbao.—La Policía practicó un registro en el domicilio del capitán señor Sabater, encontrando 18 rifles, tres escopetas, catorce pistolas y cuarenta cajas de municiones.

El juez especial estuvo conversando con el comisario jefe de Vigilancia acerca de las diligencias practicadas para la detención del capitán Sabater y del agente de cambio y bolsa señor Zuozola.

LIBROS: Secretos del Lecho Conyugal, Enfermedades Secretas. — Cada ejemplar una peseta, en la Librería de Prieto, calle de Mesones, número 65.

Calvos, precalvos y enfermos del cuero cabelludo

URANIA

Prodigiosa Loción Capilar-Nuevo Producto Patentado

Su uso hace renacer y desarrollarse el cabello en las calvas y además cura radicalmente todas las enfermedades del cuero cabelludo que son las que producen la calvicie.

EL SECRETARIO DEL EXCOMO. AYUNTAMIENTO DE GUADIX Particular

A 11 de marzo de 1930.
Sr. D. José Rodríguez Alvarez Orgiva (Granada)

Muy Sr. mío:
Hasta poder darle noticias del ensayo de su específico, he retrasado el escribirle.

La pelusa que en los primeros días de su uso ha salido en la superficie lustrosa y brillante del casco, donde no existía señal alguna de haber tenido pelo desde hace años, se va cambiando en cabellos aislados y fuertes que demuestran la eficacia de su invento.

No es asunto de un día ni de un mes pero si es cosa segura, aun en casos como el del que le habla, y en el que pareciera que habría de fracasar.

Le agradecería me remitiese otro frasco, diciéndome su importe, y le tendré al tanto del resultado definitivo.

Perdone la molestia, y es suyo affmo.
s. s., q. e. s. m.,
José Muñoz Ruiz.

EMILIANO TERCERO SAEZ Almagro (Ciudad Real)

A 22 de mayo de 1930.
Sr. D. José Rodríguez Alvarez Orgiva (Granada)

Muy Sr. mío:
Con la debida oportunidad ha sido en mi poder su atta. 10 del actual, a la que

contesté, expresando mi mayor entusiasmo, por haber conseguido su propósito en lo que afecta a tan reconocidísimo como maravilloso invento.

Mi situación actualmente es perfecta, causando la admiración no tan sólo de los habitantes de este pueblo, sino también de los limítrofes, la facilidad con que se ha desarrollado mi cabellera; es en suma cuanto podía desearse, criándose el pelo espeso y fuerte de una manera increíble.

Lo que un día fué pelusilla blanca y débil fué creciendo y fortaleciendo con tan positivo éxito, que hoy sólo queda de mi total calvicie un parchecito del tamaño de una moneda de cinco céntimos en la parte delantera.

Desde luego desearía me mandase otro frasco para la total curación, y por descontado es que si desea hacer pública esta carta queda autorizado para ello pues, aunque mi propaganda en esta materia ha sido franca y decisiva, el resultado de su Loción ha cautivado por completo a cuantas personas padecen estas clases de enfermedades.

Ruego no olvide mi petición, girando me su importe o indicándome la forma en que me lo remitiese.

Sin otro particular, le saluda afectuosamente
Emiliano Tercero.

En vez de un frasco, mándeme tres, pues hay una señora que se encuentra en la misma situación y me ruega le interese dos para ella.—Vale.

MIGUEL SANCHEZ SANCHEZ Pozoblanco (Córdoba)

A 4 de noviembre de 1929.
Sr. D. José Rodríguez Alvarez Orgiva (Granada)

Muy Sr. mío:
Obra en mi poder su muy atta. 2 del pp., así como también el frasco que usted se sirvió mandarme, por lo que le quedo muy reconocido.

Sobre los experimentos hechos con dicho producto, creo es mi deber comunicárselo a V., que se trata de una Loción muy eficaz, pues en los diez y ocho días hizo nacer el cabello en unas calvas en que antes se trató de hacer nacer con otro específico, no obteniendo con aquél el resultado que apeteciera, y con la Loción de su valioso invento ha nacido un pelo, no digamos que tenga la espesura que el otro, pero queda la cabeza bastante cubierta; en donde no ha sido eficaz es en una cicatriz que proviene de una rotura del cuero cabelludo, a la que se le ha notado salir algunos pelos, y con la esperanza de que la cubriera, he contestado a V. antes; desde luego como Loción Capilar, es de una bondad intachable; una de sus varias cualidades es que limpia el cabello de todas las grasas y lo deja de una finura especial, no puede por menos de ser alabada.

En espera de que sus principios de negocios sean de todo punto satisfactorios al par que le autorizo para que haga de la presente el uso que crea conveniente, y quedando muy agradecido, me despido de V. atto. s. s., q. e. s. m.,
Miguel Sánchez Sánchez.

Parecidas a las suscritas y de resultados aún más importantes, son numerosas las recibidas por su preparador, de diferentes provincias, entre las que figuran de señores médicos, farmacéuticos, autoridades, peluqueros, comerciantes y otras personas de suma autoridad moral.

VENTA EN DROGUERIAS PERFUMERIAS Y FARMACIAS

Pídase desde hoy URANIA, en la Farmacia Susiro, Gran Vía 31

Precio de suscripción
 de 6 meses, con envío...
 de 12 meses, con envío...
 de 18 meses, con envío...
 de 24 meses, con envío...
 de 30 meses, con envío...
 de 36 meses, con envío...
 de 42 meses, con envío...
 de 48 meses, con envío...
 de 54 meses, con envío...
 de 60 meses, con envío...

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRATICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Precio de anuncio por línea
 de 6 a 8 líneas...
 de 9 a 12 líneas...
 de 13 a 16 líneas...
 de 17 a 20 líneas...
 de 21 a 24 líneas...
 de 25 a 28 líneas...
 de 29 a 32 líneas...
 de 33 a 36 líneas...
 de 37 a 40 líneas...
 de 41 a 44 líneas...
 de 45 a 48 líneas...
 de 49 a 52 líneas...
 de 53 a 56 líneas...
 de 57 a 60 líneas...
 de 61 a 64 líneas...
 de 65 a 68 líneas...
 de 69 a 72 líneas...
 de 73 a 76 líneas...
 de 77 a 80 líneas...
 de 81 a 84 líneas...
 de 85 a 88 líneas...
 de 89 a 92 líneas...
 de 93 a 96 líneas...
 de 97 a 100 líneas...

Oficinas y talleres: **Granada** - Apartado de Correos 53 Teléfono nº 1662 - Dirección Telegráfica: **Publicidad Granada**

El Ajedrez y la guerra

EL AJEDREZ Y LA GUERRA

La partida de ajedrez, se suele comparar frecuentemente a una batalla, pues son muchos los puntos de contacto que existen entre una y otra; ambas comienzan después de un periodo de organización y distribución de las fuerzas que ocupan los puntos importantes: continúa después el encuentro, propiamente dicho, y por último sigue una fase final en que el ejército que ha adquirido ventaja le hace valer del modo más eficaz posible para llevar a la capitulación al que ha llevado la peor parte en la misma; tan vivo es el parecido entre el Ajedrez y la guerra, que algunos ajedrecistas han logrado construir y comentar partidas que reproducen en cierto modo algunos episodios guerreros y hay partidas que recuerdan la batalla de Waterloo, la de Sedán, la guerra francoprusiana, etc., pues los avances, las sorpresas, las retiradas, los campos de frente, etc., actúan tanto en la guerra como en el tablero. El doctor Lasker campeón del mundo durante el desarrollo de la gran guerra, publicó en la «Gazette de Voss» una serie de artículos interesantísimos en los que glossaba las maniobras principales de aquella gran contienda, a la luz de la estrategia ajedrecística. Allí decía que Bélgica debía ser considerada como el centro del tablero, a cuya conquista se lanzaron los combatientes en las maniobras preliminares o «apertura» de la guerra; según él, Alemania había conducido la apertura en estilo vigoroso, mientras que los austriacos mostraron más circunspección; el avance francés hacia Moulhouse revelaba que sus operaciones estaban basadas en un plan estratégico definido, y en cambio, Rusia, Serbia e Inglaterra, parecían al principio de la guerra jugar sin plan preconcebido, tendiendo celadas inocentes como un mal jugador. Continúa Lasker, analizando ajedrecísticamente las distintas fases de la guerra mundial, asegurando, que «el medio» de la partida se desarrolló con arreglo a los sanos principios de Steinitz, entonces todavía de moda. Es digno de notarse la solidez de la posición de los franceses y la necesidad de un preliminar ataque contra las plazas fuertes de Verdún hacia el Sur, etc. etc. Ni que decir tiene que los comentarios del doctor Lasker estaban inspirados en el mas ferviente espíritu germanófilo hasta el punto de que, pocos meses después de empezar la guerra predecía ya un «final» victorioso para los alemanes, llegando a un sencillo mate de torre y rey contra rey, consistente nada menos en la administración de Francia por Alemania, sin prever los soberbios contraataques del ejército francés, sin reconocer la gran eficacia de las torres británicas y, sobre todo, sin calcular la llegada de refuerzos americanos, procedentes de un lejano flanco.

Sin negar el gran interés anecdótico de tales conexiones guerreroajedrecísticas, habremos de concederles tan solo una importancia relativa, pues, a pesar de su semejanza, son tan distintos los objetivos, difieren tanto las condiciones del campo de la lucha y son tan dispares las fuerzas en contacto, que de poco pueden servir los conocimientos de la guerra para aplicarlos al ajedrez, y viceversa; es cierto que Napoleón jugaba regularmente al ajedrez pero esta circunstancia no la hemos de atribuir a sus dotes guerreras, sino mas bien, a que hombre dotado de inteligencia clara, hacia buen papel en todas las actividades a que la aplicaba y, seguramente, este gran caudillo al idear algunas bellas combinaciones ante el tablero que vemos en las partidas que nos han legado sus historiadores, tuvo muy poco en cuenta sus profundos conocimientos en la ciencia de Marte y su clara visión en el campo de batalla no basto para que en ajedrez no pasase de ser un jugador no más que de mediana talla.

A pesar de lo dicho, consideramos de interés anecdótico publicar un medio de partida del Torneo de Nuremberg de 1896, entre el doctor Lasker y el americano Showalter, pues dejando aparte las bellezas genuinamente ajedrecísticas que encierra su desarrollo recuerda la famosa batalla de Austerlitz, aquella brillante victoria de los ejércitos napoleónicos contra la alianza austrorusa, en la que como recordaran nuestros lectores, el ejército aliado, bajo la alta ins-

pección de sus emperadores atacaba furiosamente con su flanco izquierdo contra el flanco derecho de las huestes de Napoleón; pero el ilustre caudillo, con una visión clara del momento, reconoció que sus unicas probabilidades de victoria, estaban en un violento ataque combinado en el centro y en el flanco derecho, mientras el adversario distraía el grueso de su ejército en el flanco atacante, dejando desprotegida la situación de su estado mayor. Todo ocurrió como Napoleón había previsto, y cuando los aliados se encontraban orgullosos y optimistas por haber conseguido una decisiva ventaja en el apartado flanco izquierdo, se lanzaron las tropas francesas contra el centro y el flanco derecho consiguiendo una de las mas famosas victorias que registra la historia.

La partida que copiamos a continuación reproduce muy fielmente los citados episodios guerreros.

El juego se efectuó de esta manera: Las negras (los aliados), comienzan su maniobra envolvente en el ala de da-

33. P 4 TR	33. P 5 T
34 T 2 CR	34. P X P
35. P X P	35. T 6 T
36. A 2 A	36. D 2 T
37. T 3 D	37. T 8 T jaque
38. R 2 T	38. T 8 CD
39. T 1 D	39. T 7 C
40. A 1 R	40. D 7 T
41. T X T	41. D X T jaque
42. R 3 C	42. T 2 A
43. D 3 D	43. P 3 C
44. T 2 D	44. D 8 T
45. T 1 D	45. D 1 T
46. A 2 A	46. T 2 T

Mientras los rusos continuaban sus movimientos en el ala izquierda, cuenta la Historia, que Napoleón contemplaba impasible su avance desde una altura, esperando que el sol de la mañana, dispersando la niebla que oscurecía el horizonte, le permitiese fijar la situación exacta del enemigo; así ocurrió al fin, cuando uno de sus ayudantes le dijo:—Allí estan los rusos que entraran por nosotros por el flanco izquierdo—Napoleón entonces llamó al mariscal Soult, y le preguntó tranquilamente:—¿Cuanto tiempo necesita usted para escalar con sus soldados aquella altura?— Después de corta reflexión Soult le respondió:—Veinte minutos señor—Bien—replicó Napoleón ante el asombro de cuantos le rodeaban,—entonces aún podemos esperar un poco,— y continuó ordenando maniobras internas en su ejército.

DR. R. REY ARDID
Campeón de España

LA ELECTRIFICACION EN LA UNION SOVIETICA

El gigantesco programa de la economía eléctrica en Rusia, en todos sus pormenores detalles, fué objeto de un Congreso de electrificación, que se reunió estos días en Moscú.

Bajo la presidencia de Valerian Kuibisheff, se reunieron prominentes ingenieros y expertos de la Unión soviética, para tratar de los medios de que se habrá de disponer para llegar al final del segundo plan quinquenal, al limite propuesto por el partido comunista de cien mil millones de kilovatios.

Ya está, puede decirse, acordada la construcción de una nueva central eléctrica, de gigantescas proporciones, en el río Angara, en Siberia, cuya central será tres veces mayor que la últimamente terminada en Dnjeprstroi. Además, se

construirán, con el nombre de Volgastro, en los principales puntos industriales del Volga, tres grandes centrales más que habrán de surtir de luz y energía eléctrica todo el valle del Volga. Al mismo tiempo, las presas que al efecto se construyan servirán para el regadío de toda aquella región.

El primer plan para la electrificación de la Rusia soviética fué confeccionado en el año 1921 por Lenin. Para su realización se fijó un plazo de diez años. Sin embargo, en comparación con lo realizado, fueron excesivamente bajas. El profesor Krschichanovski, colaborador que fué entonces de Lenin, ocupa hoy un alto puesto directivo en la economía rusa de electrificación.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día.—Santos Marcos, Marcelliano, Ciriaco y Santa Paula, vg.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En San Antón.

Mañana, en la misma iglesia.

Se manifiesta a las siete. Reserva, a las siete.

Oración, a las ocho. Animas, a las nueve y media. Alba, a las tres.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Consolación, en San Matías.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la oración.

Adoración Vespertina.—En Santa Escolástica, con exposición de S. D. M., todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, santa misa de Comunión con meditación eucarística. Después exposición de S. D. M., estación, acto de desagravio, bendición y reserva.

En Santa Ana.—Meditación a las seis y media de la mañana y misas diarias de media en media hora.

SALON NACIONAL

Altamente sugestivo, encantador y fascinante es el programa cuyo estreno se anuncia para hoy sábado en este cada día más concurrido salón de espectáculos. Se trata de una deliciosa ópera de alegre frivolidad, de sano humorismo y de divertidas escenas, titulada «El expreso del amor», hablada y cantada totalmente en francés, con bellísimas canciones y magníficos paisajes de la poética Venecia y en la que tienen los principales papeles la gentil y bella artista Janine Guise y el simpático galán Roger Treville.

Como complemento se exhibirá la interesante revista de informaciones mundiales con explicaciones en español «Pathe Journal Sonoro».

COLISEO OLYMPIA

En principios de esta temporada fué estrenada en este mismo coliseo la hermosa novela de Eric M. Remarque titulada «Sin novedad en el frente», llevada a la pantalla soora con diálogo, por la importante casa americana American Film Company.

Numeroso público asistió en su estreno y muchísimos elementos aficionados al cinema se quedaron sin verla, porque solo pudo estar en cartel contados días por otros compromisos contraídos con anterioridad.

La Empresa del Coliseo Olympia ha conseguido este repris de tan interesante documento histórico de la gran contienda mundial y solo se proyectará hoy sábado y mañana domingo, pues para el lunes se anuncia el estreno de la superproducción Universal titulada «Do be asesinado en la calle Morgue», que es de las películas que han batido el record en las emociones ntensas.

DE TEATROS Y TOROS

Se asegura que el eminente actor don Enrique Borrás hará una temporada en un teatro de Barcelona; que ésta comenzará en el próximo mes de septiembre y que su repertorio será exclusivamente castellano.

—La compañía del María Isabel, de Madrid, que ha hecho una excelente temporada artística en el teatro Barcelona, de la ciudad condal, ha celebrado su despedida de este local con un programa cómico.

El miércoles se presentó en el Gran Teatro Español, con «Anacleto se divorcia», de Muñoz Seca y Pérez Fernández. Sólo estarán cinco días a base de repertorio cómico y precios baratos.

—Terminada la temporada de Margarita Xirgu, en el Español, de Madrid, se presentó ayer en el Principal de Zaragoza, con el estreno de «Los Julianes», original de Eduardo Marquina; después estrenará «La duquesa de Benamejí» de los hermanos Machado.

—Con «La melodía del jazz-band» se ha despedido del público del Principal de Zaragoza, la compañía de Carmen Diaz, que fué objeto de una entusiasta y cariñosa despedida.

—En el Circo, de la misma capital, se ha estrenado con buen éxito «Las mimosas», letra de González del Castillo y Muñoz Román, música del maestro Rosillo.

—En el teatro Victoria Eugenia, de San Sebastián, se ha despedido la compañía de Velasco, con la revista de Pas y Borrás, música de los maestros Soutullo y Vert, «Las bellezas del mundo».

—El Gran Consejo municipal de Zurich, ha votado un crédito de 50.000 francos suizos para socorrer a los artistas que se hallen en paro forzoso con motivo de la gran crisis por que atraviesa el teatro.

—Telegrafían de Berlín, que una compañía teatral ha flotado un pequeño navío en el que irá al Africa del Sur para dar representaciones.

En el curso del viaje el navío se parará en diversos puertos: españoles y portugueses no frecuentados por los grandes paquebotos, y la compañía dará en ellos representaciones.

En uno de los escaparates de los Almacenes «La Paz», quedó expuesto hace algunos días el grupo escultórico de Domingo Ortega, original del eminente artista granadino don Luis Molina de Haro.

Se ha confirmado plenamente la excelente impresión producida entre las personas que evieron en el estudio de Molina de Haro, la obra de éste, que ahora se exhibe en «La Paz».

Trátase, en efecto, de una obra perfecta, admirable, que revela la inspiración preclara, la maestría de su autor. Con tal motivo, el señor Molina de Haro está recibiendo innumerables felicitaciones de entendidos en el arte escultórico y aficionados a la fiesta de toros.

—Ha llegado a Madrid el empresario de la plaza de Zaragoza, don Celestino Martín.

Va a arreglar la combinación del 26, con el Niño del Matadero, su apoderado y el empresario de León.

Si no hay arreglo, piensa contratar a Pepe Gallardo y a Gitanillo de Camas, para que alternen con Maravilla.

—Ha quedado firmad oel cartel para la corrida que se celebrará mañana en Valencia.

Marcial Lalanda, Domingo Ortega y Victoriano de La Serna, despacharán seis toros del conde de la Corte.

—Para el domingo 26, organiza la Tauroma de Sevilla, una novillada de postín.

Por lo pronto, tiene preparados para la misma seis reses de Pérez de la Concha.

Aunque no está ultimado el cartel en definitiva, se habla de Gitanillo de Camas, Niño de la Puerta Real y otro.

cisco Fiñana, domiciliado en Madrid, Buenavista, 43, nos comunica por medio de besalamano, que su poderdante Antonio de la Haba (Zurito), el valiente diestro cordobés, ha renunciado a la alternativa, actuando como matador de novillos.

Ya lo saben las empresas que quieren incluir en sus combinaciones novilleriles a un matador seguro, valiente, que practica además las distintas suertes del toreo con mucho arte y valor.

sado de la Argentina, de ver a su familia y llamado por Rafael el Gallo para torear varias corridas, ha dicho que al Gallo no lo vió y a su familia sí.

Rafael vive en Rosario de Santafé y torea muy poco.

Recientemente ganó 16.000 pesos, pero no los aprovechó.

El novillero Almanseño, que le acompañaba en sus andanzas, le ayuda a gastar rápidamente cuanto gana.

Mella le llevaba una oferta de un empresario para pagarle al Gallo tres pasajes de primera hasta España, y una vez desembarcado le entregaría diez mil duros y contrato para varias corridas.

Mella escribió al Gallo, que le contestó rechazando la oferta, y diciendo que quiere vivir en paz y que mientras siga viviendo en España su esposa no vendrá a nuestro país, pues hay alguien que procuraría amargarle la vida.

QUISICOSAS

¿SE HA VUELTO LOCO?

Hace muchos años—creo que en ocasión de uno de los varios ministerios que tuvo la primera República española—fué nombrado ministro de Hacienda don Teodoro Ladio.

Era este señor un modesto caballero comerciante en Mahón, muy honrado, eso sí, pero al que nunca se le habían conocido aficiones por la caza de cargos, ni mucho menos afanes de alta política.

Un diputado le espetó la sensacional noticia en el salón de conferencias del Congreso.

Don Teodoro se resistía a creerla; pero a los cinco minutos había podido comprobar la exactitud de la grata nueva. Y sin perder tiempo se la cursó a su querida esposa.

Aquella misma noche un íntimo de la familia, mallorquín por más señas, y con residencia en Madrid, recibió un angustioso telegrama de doña Remedios, la señora de Ladio.

Decía textualmente: «Estoy alarmadísima. Dígame sin rodeos si mi marido se ha vuelto loco. Acaba de telegrafíarme que lo han nombrado ministro de Hacienda».

¿QUERÍA USTED QUE SOPLE...?

El ministro de la Gobernación don Francisco Bergamín, el donoso malagueño, y ejercía el cargo de gobernador civil de Toledo don Manuel Sueca y Escalona, farmacéutico de Jaén, la tierra del «ronquico» y las sabrosas aceitunas.

Nada ocurría en la capital, que siempre fué una de las más serenas de Castilla. Pero una noche, al filo de las doce, cuando ya la ciudad se hallaba sumida en silencio que sólo alteraba el murmullo del Tajo, se declaró un terrible incendio que había prendido en unas dependencias oficiales muy próximas al Gobierno y amenazaba con destruir toda la manzana.

Los bomberos y el material disponible resultaron incapaces para localizar tanto fuego.

El gobernador, con los pelos de punta se lanzó al teléfono, poniéndose en comunicación con el ministro, al que dio cuenta de lo ocurrido.

Dialogaron los dos: —El incendio es horroroso, señor ministro. Los bomberos no pueden reducirlo y las llamas crecen. —Bien, bien, no diga más... Voy a ordenar ahora mismo que salgan inmediatamente para Toledo los bomberos de Madrid. —Estoy viendo crecer las llamas... se propagan a las otras casas, señor ministro... se va a quemar el gobierno civil... —Cálmese, cálmese... A escape sale en los camiones toda la brigada de incendios. Más no se puede pedir. —Está bien, señor ministro; pero el caso es que... las llamas... —Pero bueno; ¡qué quiere usted que haga yo desde aquí! ¿que sople?—A. Z.



La recién casada.—Tengo que hacerte una confesión.
 El esposo.—Di, cielo mío.
 La recién casada.—Pues... ¡que todavía viven mis otros dos maridos!